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Független DélvidékA Dél TV 
műsora csak 
nálunk!

5. old.

Lezárták volt szerkesztőségünket

Lakat mögött...
A tegnapi napon tucatjával ke­

restek fel bennünket érdeklődők, 
akik azt kérdezték; valóban igaz-e 
az, hogy lapunk szerdán nem kerül 
utcára? Nos, erre a legfrappánsabb 
válasz az a tény, hogy olvasóink 
most is, mint máskor kezükben tart­
hatják a Független Délvidéket. Pár 
szót azonban ejtenünk kell arról, 
hogy mi volt a híresztelés „alapja”.

Való igaz, vasárnap délután 
meglepve tapasztaltuk, hogy szer­
kesztőségünket - előzetes beje­
lentés nélkül - elzárták előlünk. 
Másnap természetesen felkerestük 
a bajai Kommunális Szolgáltató Kft. 
illetékesét, hogy érdeklődjünk a ra­
dikális akció okáról. Itt azt a választ 
kaptuk, miszerint azért folyamodtak 
ehhez a drasztikus megoldáshoz, 
hogy kényszerítsenek bennünket 
elmaradt számláink rendezésére.

Mi ezzel természetesen nem ér­
tük be, tiltakoztunk a véleményünk 
szerint nemcsak minden jogi alapot 
nélkülöző, hanem a zsarolás tényét 
kimerítő eljárás ellen, és kértük, te­
gyék lehetővé azt, hogy szerkesz­
tőségünkbe bejuthassunk, és on­

nan munkaeszközeinket, berende­
zéseinket elhozhassuk. Ezt megle­
hetősen kurtán-furcsán megtagad­
ták. Ezek után nem maradt más hát­
ra, minthogy kihasználva azt a 
tényt, mely szerint a lezárás megle­
hetősen dilettáns módon történt (a 
nagykaput bárki bármikor kinyithat­
ja a láncoktól, lakatoktól függetle­
nül), egy ideiglenes szerkesztőség­
be költözzünk annak érdekében, 
hogy heti számunkat el tudjuk ké­
szíteni. Dióhéjban ennyi a történet, 
bizonyára folytatása is lesz... Addig 
is - a teljesség igénye nélkül - 
megkockáztatnánk pár megjegy­
zést.

Nem titok, hogy az utóbbi idő­
ben bizonyos politikai és gazdasági 
körök, hatóságok sanda szemmel 
néznek újságunkra. Durvábban 
szólva minden eszközt megragad­
tak ellehetetlenítésünkre. Ez a buz­
gó tevékenység eleddig csak a 
színfalak mögött folyt, ám úgy tűnik, 
elérkezett az az idő, amikor ezek az 
erők direkt és frontális támadásra 
szánták magukat. A magunk részé­
ről csak annyit mondunk, és nem

nekik, hanem olvasóinknak, hiszen 
mondanivalónk csupán utóbbiak 
számára van, elkötelezettségünk 
csupán nekik szól, hogy nem hátrá­
lunk meg. Jottányit sem engedünk 
elveinkből, és ha valahonnan azt 
halljuk, coki te, kéznél van a vá­
lasz; eb ura fakó! Meg vagyunk 
győződve arról, hogy olvasóink 
mögöttünk állnak, és abban is biz­
tosak vagyunk, hogy szolidaritá­
suk, szimpátiájuk fölér bármiféle 
ideig óriáig meglévő, hatalmi po­
zícióból történő erőfitogtatással, 
lekezeléssel, pökhendiséggel.

És még valami. Sokan nem tud­
ják, hogy az a hangvétel, amely mi­
att sok helyről bírálatot kaptunk, 
igenis visszafogott volt. De most, 
hogy az utóbbi idők tapasztalatai 
szerint, ellenfeleink nem válogatnak 
az eszközökben, mi is le kény­
szerülünk vetkőzni mindenféle cél­
talan kompromisszumra való törek­
vést... Mert a láncról óhatatlanul a 
kard jut eszünkbe, és mint tudjuk, 
„fényesebb a láncnál a kard”.

D. Szabó Jenő

„Fényesebb a láncnál a kard...”
(Fotó: Sz.F.)
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Ideiglenes címünk:
6500 Baja, Dózsa Gy. út 35.

Botrányos kárpótlás
Bátaszéken

Kis híján hajó akaptak
Bátaszék a maga nemében szokatlan település, mert múltja, története 

szorosan összefonódik történelmünk némely fontos eseményével. Megle­
het, hogy ez a rendhagyó státusz most komoly gondok forrásává válik. A 
terület legnagyobb községe, amely gimnáziummal is rendelkezik, az idők 
folyamán sokféle nemzetiségnek adott otthont: A második világháborút kö­
vetően itt is lezajlott a kollektf v büntetés, aminek nyomán a sváb lakossá­
got ki-, a székelyeket pedig betelepítették. A kitelepítettek közül sokan 
visszakerültek a községbe. Majd jött a téesz-szervezés, ami egybemosta 
földek, parcellák határát. Ennek nyomán ma már csak a jó Isten ismeri ki 
magát a birtokviszonyokban. Ilyen állapotokra köszöntött be a kárpótlás.

Magyar állampolgárok lettek

mi n
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Baján már évek óta kaphat­
nak magyar állampolgárságot 
azok a külföldiek, akik meg­
tartva eredeti állampolgárságu­
kat, kérik a magyar állampol­
gárságot, és magukra nézve el­
fogadják és megtartják a Ma­
gyar Alkotmányban előírt kö­
telezettségeket.

Az államfő megbízásából 
Eber András polgármester 
újabb 11 román állampolgár­
nak esküjükkel fogadva adta át 
a magyar állampolgársági tanú­
sítványt. Ezzel az idén már 28- 
an kapták meg eredeti állam­
polgárságuk mellé a magy ar ál­
lampolgárságot.

Az üimepélyes aktusra a város­
háza dísztermében került sor.

Sz. r.
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Tizenegyen vettek részt 
az ünnepi eseményen

Több mint négyezren vannak 
munka nélkül Kiskunhalason

Talán felesleges megemlíte­
ni, hogy sokan szerették volna 
az egykori földjüket, birtoku­
kat visszakapni. Csakhogy 
egyik-másik birtoknak több 
gazdája is akad. A helyzetet to­
vább bonyolította az a körül­
mény, hogy a helyi Búzakalász 
Termelőszövetkezetben is vég­
bement az átalakulás. Kiugrott 
a szövetkezet elnöke, aki szin­
tén jogot formált egy jobb táb­
lára. Ezt a kusza helyzetet volt 
hivatot rendezni a földrendező 
bizottság, amelyet Kovács Ist­
ván, volt agrár szakember fo­
gott össze. A hosszas egyezteté­
sek, vitatkozások és civakodá- 
sok végülis úgy tűnt, eredmény­
re vezetnek. Lassan összeállt a 
kép. Lecsülapodtak a kedélyek, 
és ki-ki megnyugodva, a lehet­

séges megoldásokba próbálta 
megszeretni a kiszemelt földet.

Ám a kárpótlásra kijelölt 
napon nem várt fordulat tör­
tént. A községben él Czencz 
Imre nyugállományú malomve­
zető, akit Zalamegyei ingósága­
inak államosításáért kárpótol­
tak. A törvény értelmében mint 
bátaszéki lakos, jogosult föld 
vásárlására illetve licitálásra. 
Czencz úr azonban több száz 
hektár vásárlására elegendő 
kárpótlási jegy birtokában van. 
így az ő megjelenése felborítot­
ta a korábbi egyensúlyt, és mi­
után bejelentette licitálási 
szándékát, a terem hangulata 
boxmérkőzések légkörére em­
lékeztetett. A sok „apróbirto­
kos” magáról megfeledkezve 
rátámadt a jogait érvényesíteni

akaró Czencz Imrére. A sze­
rencsétlen ember jószerével 
szóhoz sem tudott jutni a 
nagy hangzavarban. A hosszú 
percekig tartó „felháborodás” 
után Czencz úr kénytelen volt 
feladni eredeti szándékát, 
mert a törvény írott betűje és 
a gyakorlat között áthidalha­
tatlan szakadék tátong.

Az eseményen résztvevő és a 
licitálást vezető tisztviselők 
sem tehettek egyebet: együtt 
úsztak az eseményekkel. Bár­
hogy is nézzük, a többség aka­
rata érvényesült, és ez ha igaz, 
maga a demokrácia. Hogy az 
egész kárpótlási törvény úgy 
ahogy van rossz, az már más 
lapra tartozik...

B.J.

- Jelenlegi ismereteim sze­
rint Kiskunhalason és vonzás- 
körzetében a regisztrált mun­
kanélküliek száma meghaladja 
a 4000 főt. Ha ezt- a számot 
vesszük figyelembe, egyáltalán 
nem lehetünk derűlátóak - 
mondta dr. Várnai László, a vá­
ros önkormányzatának szocia­
lista párti képviselője.

- Az elkövetkezendő idő­
szakban csökkenni vagy növe­
kedni fog a munkanélküliség 
Kiskunhalason?

- Véleményem szerint po­
zitív irányú változás sajnos 
nem várható. A kiskunhalasi 
gazdálkodó szervek döntő 
többsége ellen csődeljárás 
vagy felszámolási eljárás in­
dul, és ezzel párhuzamosan 
további munkahelyek szűnnek 
meg, így a munkanélküliség 
nem csökkenő, hanem növek­
vő tendenciát fog mutatni. E 
munkanélküliség elsősorban a 
budapesti székhelyű ipari válla­
latoknál és a mezőgazdasági,

valamint élelmiszeripari üze­
meknél jelentkezik elsősorban. 
Térségünkben új termékstruk­
túra meghonosítása vagy a je­
lenlegi megváltozása komoly 
gondot okoz. Újat kitalálni 
megfelelő piaci háttér hiányá­
ban nem lehetséges.

Az eddigi hagyományos 
ágazatok mindegyike jelentős 
piacvesztéssel küzd, így e terü­
leteken fejlesztés belátható 
időn belül nem várható.

(Folytatás a 4. oldalon)

Ezt a helyet lapunk támogatói számára tartjuk fenn.
Az első a Marketing Menedzsment Alapítvány, csatlakozzon Ön is!



Határincidensek lehetnek
Bozidar Stevanovic tábornok, a jugoszláv légierő és légvédelem főparancsnoka 

megfenyegette azokat az országokat, amelyek átengedik területüket és légterüket 
egy esetleges agresszió céljaira, hogy Belgrád ezeket is agresszornak tekinti majd. 
„Senkinek sem tanácsolnám, hogy a gyakorlatban győződjön meg védelmi vagy tá­
madófegyverzeti rendszerünk hatékonyságáról és hatótávolságáról” — mondta.

Akciószázadok a 
határőrségnél

„Nem kommentálok olyas­
mit, amire a jövőre vonatkozó 
spekuláció” — jelentette ki Je­
szenszky Géza, amikor a sajtó 
a belgrádi légierő főparancsno­
ka nyilatkozatának véleménye­
zésére kérte. A kormányhoz 
közel álló más források szerint 
Stevanovic és Panic vezérkari 
főnök nyilatkozatai a nagykö­
zönségnek szóló ijesztgetések. 
Mindazonáltal „ha a fenyege­
tés komolyra fordul, mérlegelni 
fogjuk, hogy milyen védelmünk 
van vele szemben; a magyar 
kormány semmiképpen sem 
szolgáltatja ki az országot” — 
hangsúlyozták a kormányhoz 
közel álló körökben.

Egy katonai szakértő sze­
rint magyarország nyilvánva­
lóan beletartozik azon orszá­
gok körébe, amelyek Bozidar 
Stevanovic tábornok szavai 
szerint „átengedik területü­
ket, légterüket vagy területi 
vizeiket egy esetleges agresz- 
szió céljaira”, vagyis segítsé­
get nyújtanak az ENSZ-béke- 
fenntartóknak. Ennek ellenére 
aligha kell tartanunk komoly

fenyegetéstől a jugoszláv had­
sereg részéről. A tábornok nyi­
latkozata inkább ijesztgetés — 
vélekedett a kormányhoz közel 
álló forrásokhoz hasonlóan dr. 
Ország Imre nyugalmazott ez­
redes, Magyarország volt jugo­
szláviai katonai attaséja.

A szakértő kizártnak tartja, 
hogy Kis-Jugoszlávia totális 
háborút robbantson ki bárme­
lyik szomszédja ellen, vagy 
megtámadja a nyugati orszá­
goknak az Adriai- és a Föld­
közi-tengeren cirkáló hadiha­
jóit. Ez egyrészt azért valószí­
nűtlen, mert a szerbeknek enél- 
kül is van éppen elég problémá­
juk, másrészt a nemzetközi fel­
háborodás ebben az esetben 
olyan nagy lenne, hogy az köny- 
nyen eredményezhetne nem­
zetközi katonai fellépést. Ez 
egyébként Ország Imre vélemé­
nye szerint legfeljebb légiblo­
kád és a légierő bevetése lenne. 
Az amerikai politikusok elég 
józanul gondolkodnak, és be­
látták, hogy szárazföldi csapa­
tokkal nem szabad beavatkoz­
niuk Boszniában vagy a horvát-

szerb konfliktusba, mert egy 
üyen akción csak rajtaveszthet­
nének — állítja a szakértő. Az 
viszont könnyen elképzelhető, 
hogy a jugoszláv hadsereg ha­
tármenti provokációt hajt vég­
re valamelyik szomszéd ország, 
így akár hazánk ellen. Azt egyik, 
Kis-Jugoszláviával szomszédos 
állam sem zárthatja ki, hogy ju­
goszláv harcigépek berepülnek 
a területe fölé, rakétákat lőnek 
ki vagy bombát dobnak le ott — 
véli Ország Imre.

Az esetleges támadás ellen 
azonban Magyarország meg 
tudja védeni magát — állítja a 
katonai szakértő. Erre képesek 
a határőrségnél felállított akci­
ószázadok. Másrészt pedig a 
magyar és a jugoszláv légierő és 
légvédelem között nincs sok kü­
lönbség. Igaz, hogy Belgrád vá­
sárolt 20 db MIG-29-est, ami 
korszerűbb a magyar vadászgé­
peknél, ebből azonban gyakor­
latilag csak egy jó harci száza­
dot tudnak kiállítani, mert több 
gépet elveszítettek már közü­
lük.

— MH —

Bár a napokban vita folyt ró­
la, a határőrségnek a Belügymi­
nisztérium szervezetében van a 
helye, szakmai és jogi szem­
pontok szerint egyaránt. Az ak­
ciószázadok létrehozása sem 
kifogásolható amiatt, mert még 
nem született meg a honvéde­
lemről, ületve a határőrizetről 
szóló törvény, hiszen az alkot­
mány pontosan meghatározza a 
határőrség feladatát. így efféle 
szervezeti intézkedéshez nem 
volt szükség az Országgyűlés ál­
lásfoglalására sem — állítja 
Nováky Balázs, a BM Határ­
őrség parancsnoka. A fegyveres 
erők belső felépítését egyéb­
ként sem a parlament határozta 
meg, s az alkotmány is csupán 
a honvédség alkalmazásának 
feltételeiről rendelkezik.

A tábornok elmondta, hogy 
a határőrségnél korábban is lé­
teztek olyan tartalék alegységek, 
amelyek feladata az utóbbi más­
fél esztendőben alakított akció­
századokéhoz volt hasonlatos. 
Most viszont kétségkívül egyér­
telműbben fogalmazták meg, mi­
lyen célra hozták létre az új egy­
ségeket, s az intézkedés meglehe­
tősen nagy nyüvánosságot is ka­
pott. lehetséges, hogy a vita rész­
ben az egyoldalú tájékoztatás 
miatt bontakozott ki: vagyis a kí­
vülálló számára nem tették

egyértelművé, hogy itt nem lét­
számemelésről van szó, hanem 
inkább átcsoportosításról. A 
szervek szerint létrehozandó 25 
akciószázad — ezekből jelenleg 
19 működik — pedig az ország 
15 pontján fog állomásozni. így 
az sem igaz, hogy az erőket 
esetleges belső konfliktusok fel­
számolására igyekeznének 
összevonni — hangsúlyozta 
Nováky. A polémia ezért sem 
érthető, mert két esztendeje a 
határőrség létszáma lényegesen 
magasabb volt, mint jelenleg. A 
korábbi elképzelések szerint a ha­
tárőrség hivatásos állománnyal 
működő rendészeti szervvé válik 
A tábornok kérdésünkre elmond­
ta: a koncepció változatlanul ez, s 
az akciószázadok felállítása az 
eredeti elképzelés megvalósítá­
sát nem hátráltatja. A határát­
kelőkön már most is kizárólag hi­
vatásos útlevélkezelők dolgoznak 
— tavaly háromezer hivatásos 
határőrt szereltek fel —, s bizo­
nyos határszakaszokon a járőrök 
sem sorkatonák Az átállás vár­
hatóan 1995-re fejeződik be, 
amikor mintegy 15 ezer határőr 
dolgozik majd, s közülük csupán 
hat-hétezemyi lesz a sorkatona. 
Amennyiben pedig az ország ve­
szélyeztetettsége csökken, a sor­
katonák számának radikális 
csökkentésére nyílik lehetőség.

Japánnak 
kellenek a 
szigetek

MTI — Nemcsak Oroszor­
szág és Japán közvetlen viszo­
nyának tenne jót, ha megoldód­
na az évtizedes japán — orosz 
területi vita, de a nemzetközi 
légkörnek is kedvezne — hang­
súlyozta Mijadzava Kiicsi ja­
pán kormányfő az úgynevezett 
északi területek napja alkalmá­
ból.

Már több mint egy évtizede 
Japánban február 7-én megem­
lékeznek az 1855-ben aláírt 
szerződésről, amelyben Orosz­
ország japán fennhatóság alatt 
álló területeknek ismerte el a 
Hokkaidótól északra fekvő 
négy szigetet. Ezeket a területe­
ket a Vörös hadsereg ragadta el 
a második vüágháború végezté­
vel, és a szigetek hovatartozásá­
ról folyó vita ma is beárnyékol­
ja a két ország kapcsolatát. Ja­
pán a szigetügy miatt nem ré­
szesíti Moszkvát átfogó gazda­
sági segítségben.

Mijadzava újólag leszögezte, 
hogy Japán a jövőbeli tárgyalá­
sokon is állhatatosan törekszik 
majd a négy sziget visszaszer­
zésére. Tokió csak a szigetek 
visszaadásának konkrét módjá­
ról, ütemezéséről hajlandó 
kompromisszumra.

Bombariadó 
a Demokratikus Charta 

rendezvényén

Összefogás Torgyán ellen

MH-tudósítás — A Petőfi 
Csarnok zsúfolásig megtelt 
nagyterme előtt lépett vasár­
nap a mikrofonhoz a Demok­
ratikus Charta által meghir­
detett rendezvény első szóno­
ka, Demszky Gábor. Budapest 
főpolgármestere szerint a po­
litikai önzés kategóriájába 
tartozik, hogy a kormány a fő­
város vezetőiben az ellenzék 
politikusait látja, s a tárgyalá­
sokon ennek megfelelően ke­
zeli őket.

Demszky Gábor helytelení­
tette, hogy a kormány a fővá­
ros, illetve az ország érdekeit 
alárendeli a pártérdekeknek. A 
főpolgármester leszögezte: Bu­
dapest utcáin az erőszak nem 
lesz hétköznapi esemény, 
majd felszólította a rendőrsé­
get és a lakosságot, hogy ne 
tanúsítsanak a felbujtással 
egyenlő gyávaságot és kö­
zönyt a faji vagy etnikai alapú 
fenyegetésekkel, támadások­
kal szemben.

Konrád György író beszéde 
után, az egybegyűltek a charta 
kibocsátóinak javaslatára meg­
szavazták a Demokratikus 
Charta új szóvivőit.

A névsor: Bródy János, 
Csapiár Vilmos, Farkasházy Ti­
vadar, Hegyi Gyula, Kerekes 
György, Keserű Imre, Király 
Zoltán, Komoróczy Géza,

Konrád György, Mészöly Mik­
lós, Miszlivetz Ferenc, Pomo- 
gáts Béla, Beér András, Vitányi 
Iván.

A déli harangszó előtt né­
hány perccel bombariadó miatt 
az épületet ki kellett üríteni 
(egy azonosíthatatlan női hang 
közölte, négy robbanószerkeze­
tet helyeztek el az épületben, 
amelyeket a kivonuló tűzszeré­
szek nem találtak meg), a hát­
ralévő szónokok a szabad ég 
alatt mondták el hozzászólása­
ikat.

Valószínűleg új, a Torgyán- 
ellenes erőket összefogó kisgaz­
dapárt alakul február 27-én — 
jelentette be Németh Béla, a 
36-os képviselőcsoport frakció­
vezető-helyettese a „Torgyán- 
ellenes platform” szombati saj­
tótájékoztatóján. A tizenhat 
fős ügyvivőtestület e napra hív­
ta össze a megyék kisgazdakül­
dötteit, hogy megvitassák a 
párttá alakulás lehetőségét. A 
több mint 120 küldött — akik 
közül többen „oroszlánrészt 
vállaltak az FKGP 1988-as új­
jászervezésénél” — egyetértett 
azzal, hogy egy konzervatív 
centrumpártot kell létrehozni, 
mely a kisgazdaérdekek alap­
ján egyesíti a „Torgyánon kívü­
lieket”. A frakcióvezető-he­
lyettes kijelentette: a jogi hely­

zet kényszerítette a 36-os frak­
ciót a Németh Béla féle veze­
tést és a történelmi tagozatot 
velük szimpatizáló tagjait arra, 
hogy felvessék a pártalakítás 
kérdését. Az új kisgazdapárt 
megteremtését azonban csak 
átmenetinek tekintik: amint 
Torgyán József távozik az 
FKGP éléről, egyesítik a két 
kisgazdapártot. Lehoczky Gyu­
la, a tizenhat fős ügyvivőtestü­
let tagja kifejtette: gazdaságo­
rientált pártot szeretnének. Mi­
vel állami dotáció nélkül indul­
nak, öneltartó gazdasági tevé­
kenységet kell folytatniuk. A 
megyékben megvan az infrast­
ruktúra, s ha a február 27-éré 
összehívott „szélesebb plénum” 
úgy akarja, Konzervatív Kis­
gazda- és Polgári Párt, Kisgaz­

da- és Polgári Párt vagy Polgári 
Kisgazdapárt néven bejegyzik 
az új pártot. Legnagyobb esélyt 
többen a Konzervatív Kisgaz­
da- és Polgári Párt elnevezés­
nek adnak, hiszen ez külföldön 
is jelzi a politikai hovatartozást.

Németh elmondta: azt sze­
retnék elérni, hogy a létrejövő 
kisgazdapárt koalíciós pártként 
működjön tovább a 36-os kép­
viselőcsoport támogatásával, de 
koalíciós partnerként szeretné­
nek önálló arcot kialakítani. 
Az, hogy a 36-ok hitet tettek a 
frakcióegység mellett, s elhatá­
rozták: a ciklus végéig együtt­
maradnak, nem zárja ki annak 
lehetőségét, hogy a képviselők 
belépjenek az új kisgazdapárt­
ba, ha vállalják annak program­
ját és parlamenti képviseletét.

A választásokig Gál Zoltán vezeti az
MSZP-frakcIót

A tanácskozást záró sajtó- 
tájékoztatón Gál Zoltán beje­
lentette: beadvánnyal fordul­
nak az Alkotmánybírósághoz, 
s kérik, hogy a testület fejezze 
be felfüggesztett eljárását a 
közszolgálati médiumok fel­
ügyeletével kapcsolatos 1974- 
es kormányrendelet hatályá­
ról. A cél, a jogszabály meg­
semmisítése — tette hozzá a 
frakcióvezető és jelezte: így 
politikai presztízsveszteség 
nélkül lehetne újra elővenni a 
médiumtörvényt. Gál megke-

MH- tudósítás — Egyhangúlag ismét Gál Zoltán vá­
lasztották meg az MSZP-képviselőcsoport vezetőjévé 
a szocialisták hétvégi dobogókői frakcióülésén. A 
frakció helyettes vezetője Katona Béla maradt.

resi frakcióvezető-kollégáit, 
hogy lehetőség szerint közö­
sen adják be a kérést.

Horn Gyula pártelnök ki­
fejtette: a választásokig hátra­
lévő időben a legfontosabb az,

hogy az ország gazdasági-szo­
ciális helyzete ne romoljon. 
Ehhez politikai stílusváltás 
szükséges, és a pártoknak a 
társadalmat foglalkoztató kér­
dések felé kell fordulniuk. A

szocialisták a leglényegesebb­
nek az iparszerkezeti átalakí­
tást, a mezőgazdaság válságá­
nak megállítását és a szociális 
gondok enyhítését tartják. 
Horn biztató jelnek nevezte, 
hogy az utóbbi hetekben pozi­
tív megnyilatkozások tapasz­
talhatók az MDF és a kor­
mány politizálásában.

Gál Zoltán szerint a frak­
cióülésen elhangzott vélemé­
nyek kifejezték azt, hogy ez a 
„csapat” alapvető kérdések­
ben egységesen gondolkodik.

Három 
napot 

késik a 
vita...

Nahlik Gábor, a Ma­
gyar Televízió alelnöke 
közleményben mondott 
köszönetét kollégáinak a 
véleményezésre átnyúj­
tott szervezeti és működé­
si szabályzat értékeléséért 
és bírálatáért. Mint írta, 
annyi támogató, kreatív, a 
decentralizálást segítő ja­
vaslatot kapott a határidő 
lejártáig, 1993. február 5- 
én, pénteken 14 óráig, 
hogy azok rendszerezése 
egy teljes munkanapot 
igényelt.

,A vélemények alapos 
átgondolása és rendszerbe 
illesztése az SZMSZ be­
nyújtásának háromnapos 
elhalasztását indokolja. A 
Televíziós Érdekegyezte­
tő Tanács szervezete ve­
zetőinek február 9-én 
kedden 12 órakor adom át 
a benyújtásra előkészített 
SZMSZ-tervezetet az el­
nöki tanácsteremben. A 
további vélemények fi­
gyelembevételével várha­
tóan csütörtökre elkészül 
a kormány elé Ixaiyu jtásra 
alkalmas SZMSZ valló 
zat"
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Halálos szarvashúzás Tűz a tetőn
Az elmúlt napokban halálos 

kimenetelű baleset szerencsére 
nem történt Baján és környé­
kén, viszont két esetben fordult 
elő súlyos, illetve életveszélyes 
sérüléssel járó közlekedési af­
fér.

A bajai kapitányság értesíti 
a gépkocsivezetőket, hogy a kö­
zeljövőben a tüos helyen pakoló 
gépjárműveket, illetve azok ve­
zetőit fokozottabban fogják el­
lenőrizni, és a forgalmat akadá­
lyozó autókat a tulajdonos 
költségén elszállítják, ezen kí­
vül a kiszabható bírsággal sem 
fognak csínján bánni. Erre az 
intézkedésre a Kossuth Lajos 
utcai áldatlan állapotok apro­
póján kerül sor.

1 -jére virradó éjszaka a rémi 
Dózsa Tsz. lakatosműhelyében 
lakatlefeszítés módszerével be­
hatoltak, onnan vandál módon 
különböző kábeleket vágtak le 
és vittek el, kb. 50.000 forint 
kárt okozva. Teljesen bizonyos­
nak tűnik, hogy ismét egy szí­
nesfémekre specializálódott 
„rezesbanda” lépett működés­
be.

3-án a bajai Türr István 
Szakközépiskolában bombaria­
dót kényszerültek elrendelni, 
mivel egy ismeretlen férfihang 
telefonon jelezte, hogy az épü­

letben 11.30-kor robbanás fog 
bekövetkezni.

K. Cs. bajai lakos feljelen­
tést tett ismeretlen tettes el­
len, szándékos rongálás mi­
att. Ugyanis gépkocsijait ke- 
rékkiszúrás és motorháztető­
törés módszerével tönkretették. 
Az okozott kár: kb. 20.000 fo­
rint.

4-én hajnalban a Csanádi u. 
11. előtt parkoló gépkocsiról a 
hátsó rendszámtáblát és az an­
tennát valaki leszerelte.

Sükösdön valaki olthatat­
lan szomjúságot érezhetett, 
hiszen egy borospincét tört 
fel, ahonnan 2500 forint ér­
tékben - mi mást is? - bort tu­
lajdonított el.

4- én 12.30-kor a rém-felső- 
szentiváni kereszteződésnél egy 
jakabszállási sofőr, aki buszt 
vezetett, nem adott elsőbbséget 
egy személygépkocsinak, és így 
összeütköztek. A kárvallott egy 
bajai hölgy volt, aki sajnos élet- 
veszélyes sérüléseket szenve­
dett.

5- én az esti órákban a Béla 
király u. 20. előtt parkoló autó­
ból egy válltáskát vittek el, 
melyben 9500 forint volt, ezen 
kívül a tulajdonos okmányai.

Ugyanennek a napnak a haj­
nalán egy Kisállomás utcai sze­
relőműhely előtt álló gépkocsi­
ról a kerekeket szerelték le. A 
kárérték: kb. 10.000 forint.

Maró folyadékkal öntöttek 
le egy Vasvári Pál u. 26. előtt 
parkoló Peugeot személygép­
kocsit, 70.000 forint kárt 
okozva ezzel a peches tulajdo­
nosnak.

3-a és 5-e között ismeretlen 
tettes eddig ismeretlen mód­
szerrel a Kölcsey u. 96. sz. alatti 
egyik lakásból aranyékszereket 
lopott el.

Ismét hallatnak magukról a 
piaci zsebtolvajok! Egy bajai 
asszony táskájából 2000 forin­
tot és egy karórát emeltek el.

5-én este a bajai Kórház se­
bészetére szállították D. S. Ba­
ja, dunafürdői lakost, aki ezt 
követően sérülésébe belehalt. 
Az ok rendkívüli volt: A sze­
rencsétlen férfi barátaival 
együtt egy vonat által elütött 
szarvasbikát talált. Ezt elvit­
ték a helyszínről, és közösen 
megnyúzták, feldarabolták. 
D. S. a kezében lévő késsel 
combon szúrta magát, és 
olyan szerencsétlenül, hogy a 
verőeret találta el, ennek kö­

vetkeztében elvérzett. Hogy mi - 
ért nem tudtak a környezeté­
ben lévők segítséget nyújtani 
neki, az még nem ismert, de a 
rendőrség szerint mindannyi­
an alkoholos állapotban vol­
tak.

Ugyanezen a napon 16.30- 
kor egy 78 éves mélykúti 
asszonyt szállítottak be a kór­
házba Mélykútról, aki öngyil­
kossági szándékkal különféle 
gyógyszereket vett be. A tájé­
koztató idején állapota válsá­
gos volt.

6- án 18 és 20 óra között 
egy Szeremlei út 35. sz. előtt 
parkoló gépkocsiból aranyó­
rát, gyűrűt, készpénzt és egy 
katonai kabátot lopott el is­
meretlen tettes. Az illető jó 
fogást csinált, hiszen az eltűnt 
tárgyak értéke több mint 
70.000 forint.

7- én Bátmonostoron a Vö­
rösmarty u. 10. sz. alatti lakás­
ba ajtókifeszítés módszerével 
behatoltak, és egy színes televí­
ziót vittek el 40.000 forint ér­
tékben.

Végül az utolsó hír: 8-ára 
virradóra a Szegedi úti akvári­
umba ismeretlen tettesek beha­
toltak. A kár felmérése folya­
matban van.

„Tűzoltómunka.” A régi 
közmondás szerint a hirtelenjé­
ben összecsapott ideiglenes 
megoldású munkára szokták 
mondani.

Ez a munka azonban koránt­
sem mondható a bajai tűzol­
tókra, akik már ki tudná meg­
mondani, hány százmillió fo­
rint értéket mentettek meg a 
tűz martalékától.

így volt ez a napokban és 
tegnap is. Február 4-én délután 
1/2 2-kor vonultak ki a tűzoltók 
Baján a Táncsics u. 33. alá, ahol 
a tetőtérben keletkezett tűz. 
Lángokban állt a hőszigetelés, a 
padlódeszka, az elektromos be­
rendezés és a hungarocell borí­
tású állmennyezet.

A tüzet a bajai tűzoltók ol­
tották el, s hála a gyors beavat­
kozásnak, mintegy 2 millió fo­
rint értéket mentettek meg. A 
tűz okát szakértők vizsgálják.

Tegnap ugyancsak riasztot­
ták a tűzoltókat. Ez alkalom­
mal az Apáczai Csere János 
utca 13. sz. házhoz, ahol füs­
tölés közben lángra kapott a 
füstölő, ettől elégett a füstö­
lésre szánt hús és maga a be­
rendezés is. A tűzoltók mint­
egy 500 ezer forintnyi értéket 
mentettek meg.

Mindkét eset fokozottabb 
körültekintésre, nagyobb óva­
tosságra int.

Sz. F.

A Bajai Rendőrkapitányság
FELVESZ

nyomozói munkakörbe
főiskolát, ill. egyetemet végzett 

férfiakat 30 éves korig.
A kezdő fizetés bruttó 23 000 Ft.

Érdeklődni
lehet,

Górcső alatt...

Egy átalakulási 
folyamat kezdete

Legutóbbi éveink során ren­
geteg olyan változás - negatív 
és pozitív egyaránt - tarkítja 
mindennapi életünket, hogy 
alig győzzük kapkodni a fejün­
ket ahhoz, hogy naprakészen fi­
gyelemmel tudjuk követni az 
eseményeket. Új fogalmaktól, 
kifejezésektől zúg az emberek 
amúgy is megfáradt agya, pél­
dának okáért a - sajnos - mind 
több kis hazánkban élő (élő?) 
embert érintő egészségügyi 
szférából, mint: háziorvosi szol­
gálat, kártyarendszer, esetfi­
nanszírozás, szabad orvosvá­
lasztás stb., stb... Legújabb: a 
pontrendszer és az ezzel szoro­
san összefüggő szabad kórház­
választás felröppenő rigmusa. 
Fentiekről kérdeztük a bajai 
Kórház orvosigazgatóját, dr. 
Vajtai Istvánt:

- A családorvosi szisztéma 
kialakulását és az ezzel kapcso­
latos finanaszírozási rendszert 
követően 1993. július 1-jétől 
megváltozik a járóbeteg és fek­
vőbeteg szakellátás finanszíro­
zása is.

Ez azt jelenti, hogy ezekben 
az ellátási formákban is az eset­
finanszírozás lép életbe, mint 
ahogy azóta van, mióta a kár­
tyarendszert bevezették. Ez egy 
kb. öt évre tervezett átalakulási

folyamat kezdete, aminek vég­
eredményeként majdnem meg­
szűnik a központi pénzügyi tá­
mogatás. így gyakorlatilag a 
gyógyintézetek, valamint a 
hozzájuk kapcsolódó - vagy 
tőlük függetlenül működő - 
járóbeteg szakellátások telje­
sítmények mennyiségi és mi­
nőségi mutatóinak ismereté­
ben önfenntartókká válnak. 
Ezzel párhuzamosan életbe 
lép a szabad kórházválasztás 
lehetősége is, ezt azonban be­
folyásolhatja a beteg lakhe­
lyétől közvetlenül elérhető 
gyógyintézet szakmai kapaci­
tása.

Az egész rendszer bevezeté­
sére, az ehhez szükséges admi­
nisztratív és személyi feltételek 
biztosítására, valamint begya­
korlására mindössze 3 hónap 
áll rendelkezésünkre. Ugyanis 
a július 1-től esedékes műkö­
dési költségeink már a májusi 
teljesítményadatok alapján 
kerülnek kiszámításra. A tel­
jesítmények mérésére előre 
kidolgozott kód, illetve pont- 
rendszer alapján kerül sor, 
ami alapján az adatok bizton­
sággal mérhetők és ellenőriz­
hetők.

Az egész rendszer első fázi­
sában, az eddigi költségek 70%-

Egészségügy
a automatikusan, 30%-a - vagy 
ennél esetleg több - a valós tel­
jesítmény alapján nyerhető el. 
Megindulat tehát egy olyan fo­
lyamat, amelyből végül is kide­
rül és bizonyságot nyer az, hogy 
egyes egészségügyi beavatkozá­
sok mibe kerülnek, illetve, hogy 
egy egészségügyi intézmény - 
adott esetben a bajai Kórház - 
képes lesz-e önmagát fenntar­
tani és működtetni.

A lakosság számára mind­
ezekből észrevehető és rossz 
irányú változásnak nem szabad 
történnie. A hozzáférhetőség, a 
gyógyítás, illetve gyógyulás 
költségei scmmüyen formában 
nem jelenthetnek újabb és ki­
számíthatatlanabb terhet a be­
teg számára, már csak azért 
sem, mert a finanszírozás meg­
változása a gyógyintézetek és a 
Társadalombiztosítási Intézet 
közötti folyamat, amiben a be­
teg - mint finanszírozó - nem 
vesz részt. - fejezte be a tájé­
koztatást Vajtai igazgató úr, 
melynek a téma sokrétűsége 
miatt következő számunkban 
folytatása lesz.

- Mijó -

Újabb vizsgálat Lenin 
merénylőjének ügyében

Újabb vizsgálatot folytatnak a 
Lenin-ellenes merénylet ügyé­
ben. A történelemkönyvek évti­
zedeken át azt tanúsították, hogy 
1918. augusztus 30-án este a Mi- 
chelson gyári gyűlésről távozó 
Lenin ellen az eszer terrorista 
Fanny Kaplan hajtott végre si­
kertelen merényletet. Közelről a 
forradalmi vezér hátát és nyakát 
találta el. „Nyugalom, elvtársak, 
csak semmi pánik!” — voltak ál­
lítólag Lenin szavai.

Az újabb vizsgálatot az in­
dokolja, hogy sok történész és 
igazságügyi szakértő is úgy véli, 
nem Kaplan lőtt, hanem valaki 
más, és nem is Lenin meggyü- 
kolása volt a cél, hanem az, 
hogy kikényszerítsék a vörös­
terror hivatalossá tételét. Ami 
hat nappal a merénylet után be 
is következett: a Cseka emberei 
a merénylet megbosszul ásaként 
százakat öltek meg. A Komszo- 
molszkaja Pravda idézi Mihaü 
Perevozkint, az ügy mostani 
nyomozóját, aki szerint újra át­
vizsgálják a Lenin Múzeumban 
őrzött ruhákat, a híres Brow­
ning pisztolyt, és a hozzávaló

töltényeket is. Fontos bizo­
nyítékokkal szolgálna magának 
Leninnek a teste, ám ezt aligha 
fogják ezért kihozni a mauzóle­
umból. A nyomozó szerint a 
Kaplan-ügyről összeállított 124 
oldalas jegyzőkönyv hiányos, 
szakmaüag hibás, és annak ide­
jén nem végezték el a szokásos 
szakértői vizsgálatokat sem. 
Fanny Káplánt viszont pár nap­
pal a merénylet után a Kreml 
udvarán kivégezték. Szerepe 
azért is kétséges, mert az esze- 
rek egyik katonai vezetője sze­
rint a. Leninnek szánt golyókat 
ők gyorsan ölő méreggel kezel­
ték, azaz ha Kaplan lőtt volna, 
akkor Lenin biztosan meghal. 
A kétkedők szerint Lenin ruhá­
in a titkosrendőrök csinálták a 
lyukakat.

Ami a legfrissebb merénylet­
kísérlet hírét illeti, a Kommer- 
szant című újság szerint a távol­
keleti katonai körzetből olyan je­
lentést küldtek Moszkvába Ivan 
Kiszlov őrnagyról, aki állítólag 
merényletet akart elkövetni Jel­
cin ellen, hogy örökletes skizof­
réniában szenved.

Gratulálunk 
Deák Mihálynak és 
felesésének
ANIKÓ 
nevű kislányuk 
születése alkalmából. barátaik

Boldog
névnapot kívánunk az 
Elviráknak!

A szerkesztőség
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Kiszolgáltatott munkanélküliek?
(Folytatás a címoldalról) 
Nem látom annak lehetősé­

gét, hogy nyereségtermelő 
munkahelyeket tömegesen tud­
nak Halason teremteni..

- Valamilyen megoldási 
lehetőség mégis csak van?

- A munkahelyteremtés a 
gazdálkodó szervezeteknek, a 
vállalkozóknak, esetleg az ön- 
kormányzatoknak lenne fel­
adata, de tudjuk, hogy ez nem 
akarat, hanem elsősorban pénz- 
és piackérdés. Térségünk a 
meglévő reális termékszerkeze­
tével belátható ideig nem tud 
biztos piachoz jutni. Illúzió az a 
feltevés, hogy nyugati piacokon 
minden vonatkozásban ver­
senyképessé tudunk válni, re­
ményt továbbra is a hagyomá­
nyos keleti piac jelentene, ami 
jelen pülanatban fizetésképte­
len. Pozitív irányú változásra az 
aktív foglalkoztatási politiká­
ban egyhamar nem látok lehe­
tőséget Halason.

- A társadalmon belül ko­
moly feszültség van a munka- 
vállalók és a munkanélküliek 
között. Hogyan lehetne ezt fel­
oldani?

- Sajnos, sokan előszeretet­
tel fordítják szembe a munka­
hellyel rendekezőket a munka- 
nélküliekkel, olyan hangulatot 
keltve, mintha azok csak a 
rosszul dolgozók közül kerülné­
nek ki. Ez messze nem így van!

Nem szelektív válogatás van a 
munkahelyeken, hanem ahol 
bezár egy üzemrész, a vezetők­
től a portásig mindenkinek 
mennie kell, függetlenül attól, 
hogy az illető addigi munkája 
müyen minőségű és színvonalú 
volt. A munkahelyen belül dol­
gozóknál - akinek feje felett 
ugyanúgy lebeg Damoklész 
kardja - bizonytalanságérzetük 
miatt indulatok keletkeznek, 
amit annak hangoztatásával 
próbálnak levezetni, hogy a 
munkabérükből ők fizetik a 
munkanélküliek járadékát. E 
gerjesztett szembefordulás he­
lyett megértéssel, szolidaritás­
sal kellene viszonyulni a mun­
kanélküliek problémáihoz, 
mert a mai körülmények között 
senki nincs biztosítva arról, 
hogy ezt a helyzetet elkerülheti. 
Ha a szembenállás továbbra is 
erősödik, akkor a szolidaritás 
minimális érzése sem fog meg­
nyilvánulni az emberekben.

- Milyennek látja maguk­
nak a munkanélkülieknek a 
helyzetét?

- Sokan állásuk elvesztése 
után súlyos egzisztenciális gon­
dokkal, identitászavarral küz­
denek. Elvesztik eddigi közös­
ségüket, mindazt, amiről eddig 
nem is tudták, hogy milyen 
fontos a számukra. Komoly fe­
nyegetettséget jelent a munka- 
nélkülinek, ha megélhetésük

érdekében apróbb munkát vál­
lalnak, mert a Munkaügyi Köz- . 
pont mindent kereső tevékeny­
séget kizáró oknak tekint a já­
radék folyósításánál.

- A foglalkoztatási tör­
vényt illetően a halasi MSZP- 
seknek volt egy indítványuk az 
Alkotmánybírósághoz. Mi volt 
ennek a lényege?

- A foglalkoztatási törvény 
’91. december 29-én életbe lé­
pett módosítása úgy rendelke­
zik, hogy az a munkanélküli, 
aki végkielégítésben részesült, a 
végkielégítés idejére munka- 
nélküli járadékra nem jogosult. 
A mi álláspontunk szerint e 
rendelkezés alkotmányellenes, 
mert az alkotmány 70/E (1,2) 
bekezdéseibe ütközik. E rendel­
kezések kimondják, hogy a Ma­
gyar Köztársaság állampolgá­
rainak joguk van a szociális biz­
tonsághoz, többek között az ön­
hibájukon kívül bekövetkezett 
munkanélküliség esetén a meg­
élhetésükhöz szükséges ellátás­
ra jogosultak. Az ellátásukhoz 
való jogot a társada­
lombiztosítás és a szociális in­
tézmények rendszerén keresz­
tül kell megvalósítani. Tehát ez 
esetben az alkotmány szerint a 
munkanélküli járadéknak kell 
fedeznie a munkanélküli ellátá­
sát, nem pedig a végkielégítés­
nek, melyet a gazdálkodó szer­
vek fizetnek. Nagyon fontos,

hogy a végkielégítés nem a 
munkanélküli ellátását szolgál­
ja, hanem a volt munkahely a 
végkielégítés összegében kifeje­
zésre juttatja a dolgozó munká­
jának értékét a vállalat összva- 
gyonában. Erre a logikára épít­
ve fordultunk annak idején az 
Alkotmánybírósághoz, hogy a 
törvény ezen rendelkezését mi­
nősítse alkotmányellenesnek.

A jog szerint álláspontunk 
kristálytiszta és logikus, de a 
pénzügyi kormányzat már több 
jogilag tiszta helyzetet fiskális 
meggondolásból - a költségve­
tési hiány miatt - saját szája 
íze szerint oldott meg. Csak re­
ménykedni tudunk, hogy ebben 
az esetben nem ez történik, bár 
az eddigi jelek nem ezt mutat­
ják, ugyanis e rendelkezés a 
mai napig érvényben van.

Pozsgai Ákos

Kérjük Kiskunhalas 
és környéki olvasóinkat, 
hogy gondjaikkal, prob­
lémáikkal olvasói levél 
formájában forduljanak 
bizalommal szerkesztő­
ségünkhöz.

Alapelvünk, hogy a 
közérdekű írásokat vál­
toztatás nélkül közöljük.

A szerk.

Hogyan lehet 
gyorsan sok 
pénzhez jutni?

Bizony ez a kérdés sokakat foglalkoztat, 
többek között a magyar kormányt is, és úgy tű­
nik, a sok bölcs tanácsadó most az egyszer jó 
tanácsokat adott a kormány illetékeseinek, 
mert Boross Péter belügyminiszter bejelenté­
se nyomán, miszerint rövidesen megemelik az 
útlevelek kiadásának díját, nem akármilyen 
költekezés vette kezdetét.

Hirtelenében több százan 
keresték meg a postahivatalo­
kat, ahol már szép táblákban 
várakoztak az ezer forintos üle- 
tékbélyegek. A „feldobott” kli­
enseknek csak le kellett szur­
kolni a bankókat. Családi ala­
pon számolva, igen sokan négy­
ötezer forinttal lettünk köny- 
nyebbek, és ez országos vi­
szonylatban tetemes összegre 
rúg.

Hogy hány milliárd forint 
folyt be így az államkasszába 
néhány óra alatt, azt nem tud­
juk, sőt, nagyon valószínű, 
hogy örök titok marad. 
Ugyanis néhányan úgy véleke­
dünk, hogy felröppentett hír

nem volt véletlen. Erre utal az 
is, hogy az időben megrendelt 
illetékbélyegek most időbén 
megérkeztek és csodák-csodá- 
ja, útlevélkérő lapból sem volt 
hiány.

Persze most néhányan azt 
mondhatják, már megint rossz­
májúnk vagyunk. Keressük a 
kákán a csomót. Nem hogy an­
nak örülnénk, hogy végre vala­
mit jól megszerveznek. Hiába, 
már csak Uyenek vagyunk, de 
ha hírét vesszük, hogy egy 
ügyes húzással leszállítják a 
benzin árát, azt is szóvá tesz- 
szük, de még milyen örömmel.

Ligeti

Egy hétköznapi giliszta Felnőttmesék

(A mese alapjául szolgáló anekdotát egy igazi 
életművésztől hallottam)

Kovács úr már régóta nem 
értette a világot. Nem tudta, 
mit jelent a pluralizmus, ő sem 
ismerte a kétkulcsos áfa lénye­
gét, s fogalma se volt róla, mi az 
a médiaháború.

Kovács úr már jó ideje egye­
dül élt egy panellakásban.

O volt talán az egyetlen fix 
pont a rohanó világban, mellet­
te minőségi változás nélkül ha­
ladt el az idő. Csak a haja, az 
ritkult egy keveset, s a szokásos 
esti sétáit már rövidebbre fogta. 
Különben ugyanaz az ember 
volt, aki valaha. A mozgó 
gyorsvonat sínpárja között egy 
fűcsomókkal körbenőtt kőda­
rab benyomását keltette. 
Egyik napja olyan volt, mint a 
másik. Jellemző szokása volt, 
hogy szerény fizetéséből min­
dig félretett egy kis összeget. 
Ezt pedig kedvenc időtöltésé­
nek, az olvasásnak szentelte; 
minden hónapban vett két-há- 
rom szép kötésű könyvet a 
standon.

Egyik nap aztán Kovács úr 
rádöbbent egy furcsa dologra. 
„Meddig meditáljak még az ér­
telmetlen ingereken, amelyek 
fejemet fájdítják, fülemet 
zsongítják? Meg kell teremte­
nem azt a teret, ahol eltölthe- 
tem további éveimet, ahol ma­
gam lehetek magam. Meg kell 
határoznom a privát szabad­
ságom, majd meg is kell alapoz­

nom azt egy jó adag önbecsü­
léssel.”

Kovács úr művelt volt amá- 
ga sajátos módján, voltak el­
képzelései, de a megvalósítási 
kísérletei mindig önmagába 
visszatérő folyamatokká váltak. 
A kitörés utáni sóvárgó vágya 
belevésődött agytekervényeibe, 
kitörölhetetlenné vált. A követ­
kező időszak ennek az ösztönné 
korcsosult egyke gondolatnak a 
jegyében telt el.

Az igazság azonban az volt, 
hogy a szabadságról alkotott 
fogalma hamis dallamú belső 
szólamokon nyugodott. Fantá­
ziája egysíkú volt, végsősorón 
az őt érő telekommunikációs 
információk soraiból építette 
föl világképét. így például a lé­
lekvándorlás tanainak divatba 
jövésekor a könyvárusnál ő is 
vett egy ilyen témájú kiad­
ványt. Miután belerágta magát, 
rájött arra, hogy előző életében 
egy kukac volt.

Ezt követően eltávolodott 
környezetétől, és meghasonlott. 
Amikor már a harmadik éjsza­
kát töltötte a lépcsőháza mel­
letti tér kis padja alatt, az épp 
arra kószáló járőrök bevitték 
a kerületi rendőrőrsre. A kí­
vülről beszámíthatónak már 
nemigen mondható Kovács 
urat az elmeosztályra kísér­
ték, miután kukacnak vallotta 
magát.

Az ottani főorvosnak renge­
teget beszélt güiszta voltáról. A 
főorvos is rengeteget mesélt ne­
ki az életről. Kovács úr jó pár 
hónapon keresztül abban a 
megtiszteltetésben részesült, 
hogy véleményét igen barátsá­
gos viszony közepette megoszt­
hatta orvosával, miközben ezért 
cserébe ő is hasonló élmények­
ben részesült.

Hová tűnt Kovács úr sza­
badsága? Netán beépítette „ku- 
kacságába”? Talán igen, talán 
nem, mindenesetre a sikeres 
gyógykúra után a főorvos elé­
gedetten engedhette ki az inté­
zetből az életbe. Nem telt bele 
azonban tíz perc sem, Kovács 
úr visszarohant: Főorvos
Úr: egy rigó ül a fán és engem 
figyel.

- De hát Kovács Úr! Ön 
tudja, hogy nem giliszta!

- Én tudom, de vajon a rigó 
tudja-e?”

A főorvos koponyáján egy 
képzeletbeli rés keletkezett, 
amelyen át beáramlott és meg­
telepedett a XX. század végi 
mindennapok bezártságérzete 
és félelme. Még sokáig nyo­
masztotta a lelkét a bomló világ 
dögszaga, amit a föld ember­
kukacai árasztottak.

A modem világirodalom bár­
melyik szerzője jó szívvel használ­
hatná fel ezt a témát, hiszen ko­
runk művészetének is ez az egyik 
„legfelkapottabb” alapgondola­
ta, azaz az ezredfordulót jellem­
ző kilátástalanság és bizonyta­
lanság élményének megélése.

Tessék mondani, mindany- 
nyiunkra ez a sors vár?

Csőzik László

SZÁRAZTÉSZTÁT OLCSÓN?

Baja, Szent Antal u. 11. sz.

Tízféle kiszerelésben, 1/2 kg-os csomagolásban.

1/2 kg: 48 Ft!
45 Ft! 5 kg feletti vásárlásnál.

Tíz meg négy 
az mennyi?

(avagy hová tűnt az egy forint?)
Három vándordiák betért 

egy fogadóba. Fejenként 10, 
összesen 30 forintot fizettek a 
szobáért. A gazdasszony meg­
szánta őket, és 5 forintot visz- 
szaküldött a szolgálóval. Az pe­
dig 1-1 forintot visszaadott — 
így csak 9 forintot fizettek, két 
forintot pedig zsebre vágott. 
Háromszor kilenc az huszon­
hét, meg kettő az huszonkilenc, 
hová tűnt egy forint? — a me­
sélő pedig egyvégben ismétli: 
3x9 az 27, meg 2 az 29, hová 
lett egy forint? A hallgatónak 
egy pülanat ja sincs, hogy észre­
vegye a csavart.

Ez a régi beugratós mese ju­
tott eszembe a nyugdíjemelés­
ről. A kormány egyvégben is­
métli: tíz meg négy az tizennégy 
— ami általában igaz is, de a je­
len esetben alig kilenc. A nyug­
díjas pedig, ha zsebére megy a 
játék — bármilyen furcsa —

minden humorérzékét elveszti, 
s egyáltalán nem díjazza az 
Uyen beugratós játékot, amikor 
azt a látszatot igyekeznek kel­
teni, hogy a nyugdíj évi átlagát 
emelik 14%-kal. Sokkal becsü­
letesebb eljárás lenne, ha ke­
rekperec megmondanák, hogy 
az első két hónapban nem kap­
tok egy vasat sem, aztán hat hó­
napig 10%-ot, és az utolsó négy 
hónapban kaptok 14%-ot. Ez 
éves szinten valamivel több, 
mint 9%, de ennyire futja. Ezt 
még — ha nem is örömmel — 
megérti az ember. De amikor 
csak szajkózzák, hogy tíz meg 
négy az tizennégy, akkor nem 
tudja a nyugdíjas, hogy azok az 
urak nem tudnak számolni, 
vagy csak hülyének nézik őt. De 
míg ezen spekulál, addig sem a 
pénzét számolgatja...

Sólymos Ede

A Független Délvidék

tudósítókat keres
Mohács és környéke térségéből.

Jelentkezni levélben lehet, az alábbi címen: 
6500 Baja, Dózsa Gy. út 35.



Bajai Hírlap

menekültDélvidéki
Tisztelt

Délvidéki menekült vagyok. 
Mint ilyen, az embernek s ma­
gyarnak maradtak nevében el­
keseredetten tütakozom a szü­
lőföldemre beköltöztetett hor­
vátországi lázadóknak itt gyűj­
tendő segély módja ellen. Nem 
a segély ellen, ezt előre szeret­
ném leszögezni.

Emberek vagyunk s igen, 
embertársunkon segítenünk 
kell, ha az aztán hálából a nya­
kunkat is vágja el. Emberi kö­
telességünk a szenvedőkön se­
gíteni, ha az akár az ellensé­
günk is. Amint hallom, segélyt 
gyűjtenek a zombori háborús 
menekülteknek. A bajaiak a 
zomboriaknak, testvérvárosok 
egymásnak. Vajon egymásnak?

Nem hallottam még róla, 
hogy Bajáról valaha is kérték 
volna a zombori „testvéreket”, 
hogy küldjenek, vagy hogy 
küldtek volna ők némi segélyt 
az ottani sovén hatóságok által 
legújabban elüldözött magya­
roknak, horvátoknak, bunyevá- 
coknak ide, Bajára!

Arról sem hallottam sose, 
hogy Bajáról valaha is kérték 
volna az 1945 táján onnan elül­
dözött magyarság (ma pl. egész 
Csátalja ilyen délvidéki mene­
kült!) hazatelepedésének enge­

délyezését; vagy legalább az 
ottmaradt s dögtemetőkbe 
hányt hozzá tartozóiknak tisz­
tességes eltemetését!

Nem hallottam róla, hogy ä 
bajai „testvérek” valaha is til­
takoztak volna a mi magyar is­
koláink módszeres elsorvasztá­
sa, maradékaink egyengetett 
beolvasztása ellen; s arról- sem 
hallottam, hogy valami kifogá­
suk volna szülőföldem ősi ma­
gyar helyneveinek betütása el­
len!

Amikor 1988. július 19-én 
Újvidéken megjelentek az első 
náci-csetnik tüntetők, Vladimir 
Kamcsevics, a legkedvesebb ta­
nító címét kiérdemlő monos­
torszegi tanító nyíltan követen­
dő példának tette Ceausescu 
éppen akkor föltámadt ma­
gyarfaló étvágyát. Az egész 
Délvidék háborgott akkor, 
nemzetiségi különbség nélkül - 
de csak a trianoni határokon 
túl! Baján akkor is hallgattak. 
Azóta már kivégezték a Kárpá­
tok Géniuszát; de ma már én 
sem beszélhetek a milosevicsi 
törvények szerint anyanyelve­
men, ha szülőföldem helyneveit 
sorolnám! S kedves „testvérek”, 
most is hallgattok.

Illetve, segélyt gyűjtenétek 
„testvéreiteknek”. Azt mon­
dom, jó, rendben van. Egy föl­
tétellel, ha a segélyt, nemcsak 
mint magyar állampolgárok, 
hanem mint nemzetünk sorsát

vagyok...
szívünkön is viselő emberek 
külditek. Vagyis, ha ezt a se­
gélyt hóhéraink nem fogják 
tudni a belgrádi csetnik-náci 
rendszer támogatásaként beál­
lítani! Ha minket, délvidékie­
ket, leigázottakat, nem tagad­
tok most is meg, mint eddig. 
(Kinek nem inge, ne vegye ma­
gára!)

Tisztelt Polgármester Úr! 
Baja-Zombor testvérvárosi 
kapcsolata, amióta az létezik, 
nem kamatozott az elnyomott 
magyarság javára. Nem is tűr 
hát a mi véleményünk erről a 
„testvériségről” nyomdafesté­
ket. Szeretném fölhívni a fi­
gyelmét, hogy mi otthon s itt­
hon is, most éppen a nyelvünket 
gyalázó törvények alkalmazása 
ellen tiltakoznánk - melyek 
szerint többé nincs Szilágyi, 
Orszállás, Szond, hanem csak 
Szvilojevó, Sztanisics, Szonta 
stb. Ami engem illet, ezentúl 
őshonos magyar nemzetiségem 
ősi magyar helyneveit haszná­
lom - így tütakozom az újabb 
megaláztatás ellen. Nincs a szá­
momra többé Apatin, Sztapár, 
Bezdán, csak Apáti, Szentpál, 
Bottyán; s nincs többé Kikinda, 
Kiszács meg Kovin, csak Kö- 
kénd, Kisács s Kevevára! Vala­
hol határa is kell, hogy legyen 
az engedékenységnek...

Azt mondom hát, legyen se­
gély, támogatom. Ha nem 
SZomborba külditek. Ha nem

Olvasói levél
Zomborba külditek. Csak ha 
Coborszentmihályba - vagy 
legalábbis Coborba külditek! 
Ha ártatlan nemzetünk vad el­
nyomása, üldöztetése, megalá­
zása s terrorizálása -, ha a nagy 
szerb népirtó fasizmus állam­
politika rangjára való emelése 
elleni HIVATALOS TILTA­
KOZÁSOTOKUL külditek! Ha 
mint emberek, mint magyarok 
külditek; szerbeknek, emberek­
nek.

Igen, támogatom hát igaz s 
hamis testvéreink segélyezését 
egyaránt. Annak ellenére, hogy 
őket szülőföldünk magyartala- 
nítására, nemzetünk megaláz­
tatására használják föl. Pedig 
mi nem is követeljük termé­
szetes önrendelkezési jogunk 
érvényre juttatását; mint mi, 
őshonosak, ezt sokkal inkább 
tehetnénk, mint szerb testvére­
ink horvát- s bosnyákföldön! 
De a szenvedésben minden em­
ber egyformán áldozat s igen, 
nektek is embereknek kell ma­
radnátok. De becsületes ma­
gyar embernek - csak erre ké­
rünk tisztelettel bennetek...

Név és cím 
a szerkesztőségben

(Az olvasói leveleket vál­
toztatás nélkül közöljük.)

a szerk.

A Dél TV műsora szerdától ■ keddig
Január 10. szerda

Szív-TV
19.00 A négy óra 

műsorajánlata
19.10 Aerobic — profikkal 

amatőröknek 
a 3. gyakorlatsor

19.35 Gyermekek 
képernyője: Hugó a 
vizüó (rajzfilm 2. rész)

20.00 ROCK-TÉR
pop-rock, könnyűzene 
Veszprémből

20.40 KURIR-EST
TÓÍ^vSÓ a komédium 
színpadáról 
A vendég:
Rápolti Gyula 
szupermaratonista 
A vendéglátók: Harle 
Tamás és Weisz 
György

21.30 SZÍV TV-MOZI
A postakocsi — színes, 
szinkronizált 
francia-olasz 
történelmi film 
(2. rész 70’)

22.35 Mindennapi jóga
22.55 Jövő heti

műsorajánlat

Január 11. csütörtök

TV4
19.00 Műsorismertetés
19.05 Sráckarika 

Rajzfilmek 
gyerekeknek

19.32 Teleshop I.
20.00 Ruble Noon

Amerikai western

Ki az a titokzatos idegen, 
akit orvlövész sebesít meg egy 
kis vadnyugati városkában? 
A férfi, akit Noannak hív­
nak, a lövés következtében el­
veszti emlékezőtehetségét. 
Egy vasúti kocsiban húzza 
meg magát, innen viszik a 
Rafter-D-Ranchre, a tör­
vényen kívüliek búvóhelyére, 
miért van az az érzése, hogy 
már járt itt? Egyáltalán ki­
csoda ő?
21.25 Trans World 

International 
Dunhül kupa-golf 

22.20 Teleshop II.
22.30 Az amerikai álom 

Gazdaságtörténeti 
sorozat

23.00 Műsorzárás

Január 12. péntek

TV4
20.00 Műsorismertetés 
20.05 Music-Tv4

Könnyűzenei műsor 
21.15 Beverly Hills-i 

vámpír 
Amerikai film 

Három fiatal filmrendező 
nagy reményekkel érkezik 
Hollywoodba. Filmes ambí­
cióikat azonban hamar lelo- 
hasztják, s a csalódás okozta 
bánatukra a hollywoodi éjsza­
kában keresnek gyógyírt. A 
rejtélyes Beverly Hills-i kas­
télyban három kívánatos éj­
szakai pillangó fogadja őket 
—akikről azonban hamarosan 
kiderül, hogy vámpírok...

22.45 Arcok és ál-arcok 
politikai közelkép 

23.10 Teleshop
23.30 Könnyűzene 
24.00 Műsorzárás

Január 13. szombat

ATV
8.00 Tom és Jerry 

gyermekei 
Rajzfilm

8.30 Totó-tipp-mix 
Telefonos játék

8.40 Kapás jelző 
horgászoknak

8.55 Autózzunk!
9.00 Muhammad Ali 

Dokumentumfilm
10.30 Vágás nélkül 
11.00 Sportré 
11.20 Vikend
11.55 Déli harangszó

László atya műsora

Január 14. vasárnap

Az ATV délutáni ifjúsági 
magazinja (DIM)

13.00 Tüskevár
Magyar film IV. rész 

13.35 Gyerekszoba

13.50 Pop-rock lexikon 
14.00 DIM-film 

Akcióban a 
földönkívüli
Színes, szinkroniozált 
amerikai sci-fi 

15.30 Ufómagazin 
15.55 Filléres emlékeim 
16.00 Rocktükör

Január 15. — hétfő

18.30 Kosárlabda-mérkőzés 
felvételről

Január 16. — kedd

Szív-TV
19.10 Kondibik

Kondicionáló torna 
kezdőknek 

19.35 Hugó, a vizüó
Magyar rajzfüm — 3. 
rész

20.00 Top 10 — Slágerlista 
20.45 A férfi mind őrült 

Magyar film

mi tv
Belvárosi hirdetésfelvevő helyeink

VIRGONC SE irodája a Skála Áruházzal szemben 
és a művelődési ház jegyirodája a Központi Mozi 

pénztárában.

Nem bratyizunk 
fűvel - fával...

Nincs elég bajunk! Nem elég feszült a hangulat! Nincs eléggé 
kihangsúlyozva, nincs eléggé tudatosítva, hogy mindenki más el­
lenség-eüenfél, aki nem igaz magyar! Az a bizonyos tizenöt millió, 
szanaszét a nagyvüágban, sosem volt még üyen veszélynek kitéve, 
mint napjainkban. Mindenki bennünket bánt, mindenki a mi ká- 
runka^akarja.

De ami a minap történt - a határőrség jelentése szerint - az 
mindennek a teteje, az vért kíván... tán még hadat is kéne üzenni! 
Mohácsnál „átkiabáltak” - juj, rágondolni is szörnyű - „zdravo 
druzse” vagy talán „szevasz öreg” felkiáltással; tény: pülanatnyi 
bénaságba rándítva a határvonal innenső poldalán poroszkáló 
hadfinkat, talán egy örök életre szóló, gyógyíthatatlan traumát 
okozva szerencsétlennek.

Mindezt egy - a jugoszláv-magyar határnál járőröző - „szerb” 
határőr követte el, teljesen kiszámíthatatlanul és gálád módon. 
Ezer szerencsénk, hogy a mi oldalunkon hasonló feladatot eüátó 
koüéga bátor lélekjelenlétről tett tanúbizonyságot, és hősiesen el- 
lenáüva az automatikus kísértésnek - összeszorította a fogát, és 
nem köszönt vissza a jugó provokatőrnek.

Öntudatos magyar határőr - mint esetünk szereplője is - üyen 
kritikus helyzetben is tudja, mi a teendő: mivel tütja a szabályzat, 
hogy átszóljanak egymásnak - akár egy szót is -, az ott szolgálatot 
teljesítő egyenruhásnak nincs más hátra, műit megírni a jelen­
tésbe - .ÁTKIABÁLÁS” történt.

Hála a határőrség szóvivőjének, akitől ez a példa nélküli - nem­
zetközi felháborodást is kiváltó - eset napvüágra került, ezután 
fokozottabb mértékben leszünk óvatosak. Köszön a szomszéd? 
Lőjük le... legalább a kutyáját, hadd tudja meg a nyavalyás, velünk 
ugyan nem lehet büntetlenül packázni! Nem vagyunk mi máriás 
huncutok, hogy csak úgy, gátlástalanul - anélkül, hogy igényel­
nénk - beleköszönjenek az orcánk keüős közepébe. Különösen így, 
hogy nem a mi kutyánk kölke, nem a mi tehenünk borja! Holmi­
féle idegen, aki így - ilyen átlátszó trükkel - akar a bizalmunkba 
férkőzni. Persze! Először csak köszönünk, aztán következik, hogy 
- adj egy staugot, haver!... majd legközelebb: - ugyan, dobj már

át egy Kalasnyikovot, pajtás! Nem, egykomám! Mi sem ma jöt­
tünk le a falvédőről.

Ja, hogy előfordulhat, ugyanolyan magyar az istenadta, mint 
mi vagyunk, csak odaát él?

Nagy ügy, legfeljebb bunkónak tart bennünket! De hazaárulók 
akkor sem leszünk... mi büszke, öntudatos, karakán magyarok.

-M-

Suttogják

...hogy egy ifjúsági szórako­
zóhelyen egy bajai vállalkozó és 
egy idegen fiatalember között 
szóváltás támadt. Ez odáig fa­
jult, hogy ütésváltásra került 
sor, melynek során rendkívül 
sajnálatos módon egyikük sze­
me jóvátehetetlenül, súlyosan 
megsérült.

Az esetet még rendkívül ibbé 
teszi az, hogy a sérülés okozója 
kereket oldott, és — áüítólag — 
egy teljesen kívülálló fiatalt 
„rendszabályoztak meg” a sér­
tett barátai. Olyannyira, hogy 
kórházba is került.

...hogy a sebészetre beszál­
lítottak egy beteget, aki oly­
annyira vidám állapotban 
volt, hogy még a hordágyon is 
nótázgatott. Miután kimosták 
a gyomrát, alábbhagyott jó­
kedve és az ápolókat szidal­
mazta.

Ennyivel azonban nem érte 
be, mert amikor az alkohol 
mámora végképpen kiszállt a 
fejéből, egyik betegtársával 
kötözködött, sőt, tettleg is 
bántalmazta.

Bajai
siker

Bajai Bácska-Nagykőrö-
Si KK 117-89 (67-42)

Imponáló játékkal és nagy­
arányú győzelemmel búcsúz­
tatta a további küzdelmektől 
vendégeit a bajai csapat, így 
jutva tovább a Magyar Kupa 
következő fordulójába.

Parádés alakítások után már 
az első félidőben eldőlt, hogy a 
Nagykőrös ezen az estén nem 
lehet ellenfelünk. Közönségszó­
rakoztató játékunkban osztoz­
tak a vendégek is, akik csak 
nézték a két csapat közötti nö­
vekvő különbséget. Kiemelke­
dően játszott a bajai gárdából 
Mihálovics, Tamás és Vujadi- 
novics. Szokott jó formáját 
hozta Rétháti, Ágh, valamint 
Grebnyev, míg a fiatalok közül 
Korcsok zsákolt kétszer is lát­
ványosan.

A hétvégén Sopronban baj­
nokságot nyert ificsapatunknak 
ezúttal gratulálunk, szép sike­
rükre jövő heti számunkban té­
rünk vissza.

Gyuka



6 Bajai Hírlap

Valentin nap virágai
Kincsekre bukkantam T.B. 

jóvoltából. Múlt idők szerelmi 
sóvárgásait ábrázoló század 
eleji képes levelezőlapokra. 
Egyikén mélabús úr merengve 
ábrándozik valakiről. Ábrán­
dokkal teli gondolatvilága telje- 
sületlen vágyával foglalkozik, 
megjelenik a szép, színes kar­
tonlapon — a kor ízlésvilága 
szerinti kivitelben — az a kép, 
ahol együtt van kedvesével. 
Versikét is párosítottak hozzá:

„Édes szentem, szép violám 
Hallgasd meg a kérésem! 
Ha még soká kell epednem 
Istenem' Mi lesz vélem?" 
E^y másikfajtán meg ezt: 
„Oh, ha tudnád 
Mennyit gondolok rád! 
Reád gondolni is 
Oly édes boldogság...!" 
Szeretetre, tiszteletre vágya- 

kozók, szerelmet óhajtók, sze­
relmes reményt érlelők sokasá­
ga tölti úgy-ahogy életét, de va­
lamilyen okból máshoz való ra­
gaszkodását, rokonszenvét, sze- 
retetét nem tudja kifejezni. Le­
maradnak egyesek a szerelmi 
hódítás művészetében is, mert 
érzelmeiket nem képesei? vala­
kinek a tudomására hozni.

Hja, bizony! Félelem, jám­
borság, szemérem, hallgatag- 
ság, és még ki tudja milyen lel­
kületű érzelmek és gondolatok 
ma is akadályozói lehetnek — 
szerencsére kevesebbeknél — a 
szerelem útján indulóknak.

Nagy nyavalya szerelem. Ki­
nek gyógyszer, kinek méreg. 
Egyesek a szerelem nyavalyá­
jában el is vesznek. Ezen nya­
valya ellen van orvosság, akad­
nak receptek a szerelemről ál­
modozók számára...

Hazai sajátos hagyomány 
az, amikor összeéneklik a le­
ány- és fiúneveket varázslatos 
hatásának hiedelmében. A há­
zasságra áhítók András napi, 
karácsonyi, vagy szilveszteri 
szerelmi jóslásainak babonás, 
fortélyos praktikái a sorstól fel­
világosítást remélnek jövendő­
belijükről.

Újabban egy nyugat-európai 
szokás kezd meghonosodni ná­
lunk, amely átjutott az óceán 
túlsó partjára az amerikaiak 
közé is. Vasárnap, február 14- 
én lesz Valentin-nap, amely 
kedvez a szerelmi varázslatok­

nak és a házassági jóslásoknak. 
Ezen a napon a távoli múltból 
származó cselekvési mód sze­
rűit, leányok és fiúk neveit sor­
solják. Jövőbe vetett hitük sze­
rint, akinek nevét az elkerülhe­
tetlen végzet a sorshúzással ér­

zőit virágnyelvet, amely kelet 
felől eredt a háremhölgyek szó­
rakoztatására, érzelmek kifeje­
zésére és szerelmi postául is 
szolgált. Sokan tudják, hogy 
mit jelent a rózsa a virágnyelv­
ben. Azt már kevesebben, hogy

II Ilii!

Bili
■

re kijelölte — vagy azzal a más 
nemhez tartozóval, akivel más­
nap reggel először találkoznak 
—, azt Valentin, illetve Valen­
tine néven szólítják és meg­
ajándékozzák. Ettől kezdve — 
sorspróbálás nyugati módja 
szerint — egy évig megkülön­
böztetett bánásmódban részesí­
tik, kiválasztottjuknak tekintik 
egymást.

A szeretet és szerelem ezen 
napjának legkedvesebb mozza­
nata a virágküldés. Azoknak 
szánjuk, akiket a legjobban sze­
retünk, tisztelünk.

Apáink, nagyapáink, déd- és 
ükapáink, szép- és ősapáink is 
felhasználták a virágokat 
enyelgő, udvarló üzeneteikre. 
Ismerték a jelentéssel felruhá-

egy rózsabimbó tüskékkel és 
levelekkel annyit tesz — félek, 
de remélek is... Azt sem, hogy 
az áloéet a keserv, a fehér ró­
zsát és liliomot az ártatlanság, 
a levendulát a bizalmatlanság, 
a lila orgonát az első szerelem, 
a nárciszt az önszeretet, a roz­
maringot a könny jelentésével 
ruházták fel. A szerelmi vi­
szonzást, az emléket és a kel­
lemet szimbolizálja a száz­
szorszép és a nefelejts, az ér­
zékiséget a tubarózsa és a kék, 
vagy márciusi viola a szerény­
séget. A háromszínű viola 
mondanivalója: — szüntele­
nül rád gondolok, a gyöngyvi­
rágé annyit mond: régóta sze­
retlek. A virágszimbólum is­
merője szinte mondattá fűz­

heti a vallomását egy Valentin- 
csokor összeállításával.

Február nem virághó, az év­
nek nem azon szakasza, amikor 
a virágok'leginkább nyílnak. A 
virágnyelv ismerete ma is fon­
tos, ha Valent in-csokrot kül­
dünk, és egész évben az, mert 
nem véletlenül hívhatják mák­
virágnak, vagy akár akasztófa­
virágnak is azt, aki a lila, ajakos 
virágú, sajátságos illatú fodor­
mentát küldi el valakinek, mert 
az a jelentése — jó neki már a 
banyavirág is — mert vén.

A földnek csillagai a virágok 
— tartja a latin közmondás. Vi­
rágnevekkel jelölik kedveseiket 
a szerelmesek, virágénekek szü­
letnek a költészetben a nép aj­
kán. A Valentin-napi virágkül­
dés kedvező alkalmát nem ér­
demes elszalasztani, virágnyel­
ven vallomásra lehet fakadni. A 
szerencsét üstökön kell ragad­
ni, hiszen álomban és szerelem­
ben nincs lehetetlenség, az ér­
zelmeiket magukban tarló tisz­
telők és hódolók jeladására van 
lehetőség.

Elüzletiesedett világunkban 
küldözgethetnek egymásnak 
üdvözlőkártyát, édességet és 
más apró ajándékot is a virágok 
helyett. Nemcsak a szerel­
mesek, hanem az ismerősök és 
ismeretlenek, a boldogok és 
csalódásban gyötrődök, a hűsé­
gesek és hűtlenek, a nemiségtől 
mentes vonzalomban élők és 
érzéki gyönyöröket hajszolok, 
beosztottak és felettesek, mun­
katársak stb. Egyes országok­
ban ismerősök között megen­
gedhetek ilyenkor a tréfás in­
gerkedések, a bohókás beugra­
tások is.

Leginkább a szerelmesek 
Valentin-napi sikeréért szoron­
gok, hogy legyenek boldogok 
nemcsak a szépek, hanem a rú­
tak, vének, sánták, görbék, sőt a 
vedlett angyalok is. Mert a sze­
rencse forgandó, suta véletlen, 
hogy kinek kedvez, hiszen nem 
műiden virágból lesz gyümölcs.

Leragad a nyelvem, de le tu­
dom írni, ha netántán valamely 
férfiú annyira nem ismeri a vi­
rágokat, hogy Virág helyett kó­
rót szedett, akkor a közmondás 
szerűit is arra kényszerül — ki 
milyen virágot szakít, olyat sza­
goljon.

A Valentin-napi virág és 
ajándék nem biztos, hogy meg­
hozza a tavaszt, de a szeren­
csét próbára kell tenni.

Bánáti Tibor

Hatosztályos gimnázium Bácsalmáson
Műit köztudott, az 1993- 

94-es tanévben beindul a Hu­
nyadi János Gimnáziumban a 
hatosztályos iskolai rendszer. 
Erről tartott Németh Mihály 
igazgató úr tájékoztatót a kör­
nyező általános iskolák képvi­
selőinek. Az ott elhangzottak­
ból készítettem egy kis beszá­
molót.

A legelső, amit tisztázni 
kell, hogy a következő tanév­
ben két hagyományos gimná­
ziumi osztály indul és egy a 
hatosztályosok számára. Még 
két évig marad a hagyomá­
nyos osztály, utána eldöntik a

tapasztalatok hatására, hogy 
melyik iskolai forma a megfele­
lő. Az új osztály beindítását 
azért tartják fontosnak, mert 
úgy véli a gimnázium vezető­
sége, hogy a mai iskolarend­
szer elavult. A tanulók kétszer 
találkoznak egy témakörrel. 
Túlterheltek, nem marad ide­
jük a gyerekkorra. így biztosí­
tani tudják az egyén kibonta­
kozását.

A gimnáziumban a hat 
évet, két szakaszban képzelik 
el. Négy év általános képzésre 
és két év speciálódásra szol­
gálna. Hangsúlyt fektetnek az

idegen nyelvek tanulására, két 
évig egy idegen nyelvet tanul­
nának, harmadikban bejönne 
a másik idegen nyelv. A vá­
lasztható idegen nyelvek: an- 
gol-német-orosz-szerbhorvát. 
Számítástechnikai oktatás is 
lenne.

Ötödikig heti 28 órában tör­
ténne az oktatás, + 2 óra, amit 
a diák választ magának. Ötö­
dikben és hatodikban heti 20 
óra alaptantárgy + 10 speciali­
zálódó (fakultáció) órák. A hat- 
osztályos gimnáziumba felvéte­
li elbeszélgetéssel lehet beke­
rülni. Két évenként házi vizs­

gák lesznek, nyolc tantárgyból 
lehet választani. A hatodik év 
végén érettségi. Ennek az osz­
tálynak továbbra is a feladata 
az egyetemre, főiskolára való 
felkészítés, de lehetőség van 
gyakorlati fakultációra. Jelen 
pillanatban gazdaasszonykép­
zés történik a gimnáziumban.

Aki a hatosztályos gimná­
ziumba jelentkezik, nem bán­
ja meg, de fel kell készülnie 
arra, hogy ez már gimnázium 
lesz.

Sok sikert a jelentkezők­
nek!

Majoros Róbert

Szamizdat...
Örömmel tapasztaltuk, hogy illegális kiadványt ter­

jesztenek Baján, mégpedig nem is politikai, hanem mű­
vészeti jellegűt. A „120 lóerő” színvonala olyannyira 
meggyőző, hogy véleményünk szerint a lap megérde­
melne némi támogatást. A magunk részéről a szerzők­
nek üzenjük, a Független Délvidék hasábjai alkalman­
ként rendelkezésükre állnak... (Ízelítőként az alábbi 
írást ajánljuk olvasóinknak.)

Funájszka...
(Színpadi mű tragédiákkal fűszerezve, spékelve 

és dúsítva)
A színpad üres és a fények csak misztikus félhomályt sugallnak 

a nagyérdeműnek. Funájszka zilált külsővel, meg nem értett vi- 
gyórával bámul maga elé. Majd élesen felkiált! - Funájszka böl- 
cselkedő, néma fűm, maga az Ókor.

Ennél a mondatnál, miután már befejezte, csak akkor, egyet 
előrébbszökell és keserves sírásba kezd. E rész után egy jólfésült 
alak, camping-kerékpáron berobog, a főhőst kétszer megkerüli, rá­
köszön emigyen:

- Szevasz, Funájsz!
És elhagyja a színpadot.
Ekkor Funájszka újra élesen felkiált.
- Funájszka a bölcselkedő; ha nem nézed, hát nem látod.
Ennél a mondatnál, miután már befejezte, csak akkor, hátra-

szökell a kiinduló pontra és gúnyos kacajba kezd.
A kacaj után a nézőktől engedélyt kér, hogy felolvashassa a 

Szerelem és robbanás című tanulmányát.

Szerelem és robbanás
Az érzelem, mint robbanás a köztudatban még homályos, szür­

ke folt. Ugyanúgy sűrű köd lepi el a tragédiák áldozatainak*bolon­
dokházába zárt közeli hozzátartozóit. Mivel ők merték és állítot­
ták a számunkra fel nem fogható lehetetlent. A szerelem negatív 
és pozitív pólusainál a világmindenség harmóniáját egybevetve és 
ebből négyzetre emelve csúcsos körben végződő sík a horizont. 
Minden erő és tőle eltérő bármilyen más formában vele megegye­
ző ösztönös lejtés a bánásmód és az egyént ért hatások függeléke. 
Bármüyen furcsa párok is az ideálok, a magasfeszültség drótjai­

ban strihelő vülamos energia sem okozhat akkor a fájdalmat, mint 
testben a lélek. Mert szeretsz, és ő is szeret, de valamelyik mindig 
jobban, és csakazért is alázattal cipeli párja mániákus depresszi­
óját. És a vég a robbanás közvetlen közelében, az érzelmek tető­
foka és a kiegyenlítődés. Nem bánom,, hát legyen benned olyan 
értelem, hogy furcsának találd és az őrületbe, magányba kergesd 
megvetéssel az olyat, kit nem értesz. Mert hiszed, hogy tud valami 
mást róla és rólad. De ellene a fegyvered maximum csak a tudat­
lanságod lehet. De sokan harcoltak már eleget, és tapasztalatból 
tudják, hogy ez sajna nem elég!

Mikor Funájszka befejezi mondandóját, meghajol és csókot 
hint.

Az előadásnak vége, a függöny lemegy.
Gaz Árpád
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Egyszervolt vadkan
A hosszú csendet pár apró rop­

panás törte meg. Éppen csak akko­
ra, sejtelmes zaj jött a fák közül, 
mint amikor a fül pattan egy maga­
sabb emelkedő után. Mégis villám­
ként hatott a figyelőre, keze szoro­
sabban markolta meg a puskát, a 
gyorsítót felhúzta, hogy bármelyik 
pillanatban lőhessen. Megigazította 
a magasles karfáján a vékonyka 
párnát, nehogy lövéskor megugor- 
jon a puska-

Végtelen hosszúnak tűnő pilla­
natok következtek. A hűvös szél jó 
Irányból fújt, nem nyikorgóit a les 
deszkája, a hold is tisztán, magasan 
állt, minden együtt volt, csak a disz­
nó nem akart még kijönni. Már több­
ször látta ezen a nyiladékon, de 
mindig váratlanul csörtetett át, lö­
vést nem tudott tenni rá...

Mint a lassú szél által hajtott fel­
hő, úgy sötétlett ki sejtelmesen egy 
hatalmas valami, egész beleolvad­
va a fiatal fenyőtelepítésbe, mintha 
tudta volna, hogy a sötét háttér ne­
hezíti a lövést. A vadász idegei már 
a végsőkig megfeszültek, mint egy 
hatalmas felhúzott íj, úgy viselke­
dett a szervezete, várta a lövés 
csattanását, hogy feloldódjon ebből 
a feszülésből, és egy másik, de már 
jóval kellemesebb izgalomba men­
jen át...

Az öreg kan már csak egyedül 
járt. Nagy volt, és mogorva, néha 
gyökérszaggatás közben úgy fel­
húzta magát, hogy órákig fújt, ha­
bosra csattogtatta agyarait, nem 
tűrt maga körül élőt...

Búgásidőben került elő - addig 
igazi remeteként élt. Meg-megug- 
rasztotta a fiatalabb kanokat, hogy 
végül megtalálva kedvenc kocáit 
újra teljesítse küldetését.

Pár lövés már kivérezte az olda­
lát, tudta, mikor kell megkushadni, 
és azt is tudta, mikor nincs veszély. 
Megtapasztalta azt is, hogyan kell 
végigjárni széllel szemben a nyila­
dék szélső bokrait, és megérezve 
az emberszagot szépen, robaj nél­
kül elkocogni, eltűnni a ködben...

Talán ezért is sikerült megöre­
gednie, mert ez a képessége meg­
védte attól, hogy felfedezzék. Ha 
veszély volt, megmerevedett, és 
még csöndesebben, mint ahogy 
jött, eloldalgott.

Most már nyugodt volt és maga­
biztos. Végigjátszotta trükkjeit, és 
semmi gyanúsat nem tapasztalt. A 
hordozható magaslest nem is vette 
észre, olyan jól elrejtette a vadász. 
A domb hajlatában volt, jó széllel, 
nem vette észre még az előbbi róka 
sem, amikor átsuhant a fenyvesből 
a lapos felé...

Óvatosan, centiről centire emel­
te a fegyver csövét a vad felé, mire 
nagysokára meglátta homályosan a 
hatalmas testet. A célkereszt vé­
konyka vonala megült a kan lapoc­
káján, alig kivehetően látszott ha­
talmas seriéinek vonulata... Az öreg 
Mauser - mint mindig -- most is oda­
piszkálta hatalmas erővel a halálos 
lövedéket. A láng egy pillanatra el­
vakította a távcső mezejét, de tisz­
tán hallotta a tompa becsapódást. 
A kan - mintha villám vágta volna 
fülön - felvágta tarkát, és megro­
gyott... Oldalra dőlt, lába tovább 
mozgott, mintha futna, de már a tes­
tet nem szolgálták tovább a sokat 
megjárt csülkök. Túrókarimája ha­
bos vérrel szennyeződött, barna 
szeme meredten kereste a hirtelen 
támadót, hogy a szokásos módon 
agyarvégre kapja, de most csak 
gyenge fújásokra tellett erejéből, 
meg pár kirúgásra. A fagyott, meg­
rogyott hó csak úgy repült szana­
szét, és mire az utolsó rúgásban 
örökre kimerült, két kis árkocska

sötétlett hátső lábainál. A mindig 
erős agyarak most gyengén koc­
cantak egymáshoz, hogy többet 
sohase találkozzanak...

A hirtelen győzelem meglepte a 
vadászt. Olyan gyorsan jött, hogy 
szinte fel sem készült rá. Amikor 
először meglátta a hatalmas kant, 
csak vágyai közé turkálta be magát, 
de most itt fekszik a maga sötét­
barna valóságában. Sajnálta, hogy 
egyedül van, és nem láthatja más is 
örömét. Először óvatosan mögéje 
került, a Mausert lövésre készen 
tartva. Amikor látta, hogy nincs 
szükség második lövésre, lábával 
rugdosta meg sötét combját - 
többször is. Megnyugodott. Elővet­
te kését, és finom mozdulatokkal

kifordította a kan heréit, majd hoz­
zákezdett a zsigereléshez. Serceg- 
ve szántotta végig a finn penge a 
sokat próbált bőrt. Az agyarakat 
csak a zsigerelés után akarta meg­
nézni - addig is csak bizseregjen 
szíve a hirtelenjött zsákmányon..^

Elkészült a disznóval - pár erős 
gallyal kitámasztotta a széles mell­
kast, hogy mielőbb kihűljön. A pá­
rolgó májat különválasztotta a be­
lektől, és a szokásos műanyagtasa- 
kok egyikébe csúsztatta. Mindig 
volt nála több a hátizsák külső zse­
bében, hátha kell alapon...

Mindent megtörölt, a vékonyka 
hóban megmosta kezét, és remegő 
térdekkel közeledett az agyarak 
megszemlélésére. Kezét óvatosan 
kinyújtotta, és a lassan kihűlő pofát 
megemelte. Meglepődött, milyen 
vastag, erős trófeát szerzett. A még 
mindig kételkedő szemét kezének 
tapintása nyugtatta meg. Igen, való­
ban itt van - legalább 22-23 cen­
tis...

Végigfuttatta kezét a sertéken, 
egyenként pergetve le minden erős 
szálat - újra és újra jóleső bizser­
gés fogta el a merev szőrök érinté­
sekor.

Körülnézett, mert már erősen fo­
gyott a hold világa, és arra gondolt, 
mivel is tudná kihúzni a kocsiig a 
disznót. Eszébe jutott a vontatókö­
tél, és már döntött is. Átvág a cse- 
metésen, és így spórol legalább fél 
órát...

A hátizsákot felkanyar ította ma­
gára, a puskát átvetette vállán, és 
megindult a tisztás felé. Mutatták az 
utat a fasorok, könnyen boldogult. 
Amikor elhaladt az öreg hársfa mel­
lett, eszébe jutott a tanya, ott szok­
tak átvágni, amikor hajtóvadásza­
ton elállók voltak. Most is átmehet, 
és máris kissé balra vette az irányt. 
Ropogott a hó a lába alatt, kezdett 
jobban hűlni a levegő. Összébb­
vonta magán a dzsekit, és két kéz­
zel hajtotta szét maga előtt a nagy 
dudvaszárakat. Itt lehetett biztosan 
a trágyadomb - gondolta -, még

mindig nagyobbak itt a bojtorjánok, 
mint máshol... Ebben a pillanatban 
egy fácánkakas meg két tyúk reb­
bent fel közvetlenül a lába előtt, 
szokatlan és váratlan robajjal. Ösz­
tönösen maga elé kapta a kezét, 
ahogy elgondolkodva ballagott, és 
az ijedtségtől oldalra kilépett...

Mintha kirántották volna alóla a 
földet, azt érezte, meg a lebegést, 
és megszűnt körülötte a világ...

Arra eszmélt, hogy rettenetesen 
fáj az oldala, háta, és vaksötétben 
van. Mozdulni próbált, de minden 
igyekezet százezernyi tüskét indí­
tott meg tüzesen forgatva húsában. 
Még a lélegzetvétel is fájt. Nem tud­
ta, hol van, mikor, és hogyan került

ebbe a helyzetbe. Akárhová nézett, 
mindenütt csak sötétet látott, meg 
tüzes, vörös karikákat a szeme 
előtt. Agya lázasan dolgozott, de 
nem tudott ésszerű magyarázatot 
adni hollétéről. Orra nedves moha- 
meg penészszagot érzett, korhadó 
tuskók gombanevelő szagára em­
lékeztette. És még egyet érzett, 
ami borzalommal töltötte el, és nem 
is akarta igazán elhinni, pedig így 
volt, beleesett talán a régi tanyaud- 
varon lévő öreg kútba?...

Mennyi idő telhetett el megint - 
mire meg tudott mozdulni? Fázott, 
és elzsibbadt mindkét lába. Óvato­
san, mintha lebetonozott karját sza­
badítaná, próbált tapogatódzni. Ke­
ze éppen csak engedelmeskedett, 
de azért azt elérte, hogy ki tudta ta­
pogatni a körülötte lévő teret. Mint 
a villámlás, úgy hasított tudatába a 
gondolat, amitől azonnal megrémült 
és leizzadt - nincs mese, beleesett 
a kútba!!!

Megfagyok! Kihűlök! Éhen halok! 
- Ezek voltak első gondolatai, mert 
ezen a vidéken csak erdőjáró em­
berek kóboroltak, azok is csak vé­
letlenszerűen! A. tehetetlenségtől 
majd megőrült. Mit tegyen? Még azt 
sem tudta törött-e valamelyik 
csontja, csak egyfajta fájdalmat ér­
zett. Feszít a cipő, feszít a nadrág 
a térdén, bokája is majd széfreped... 
Töréssel sehogy sem szabadul - 
ezt felfogta. A horzsolások is tud­
nak úgy fájni, hogy nem engedel­
meskednek a dagadt végtagok! Mit 
tehet?! - Várni kell, míg összeszedi 
magát, és,elmúlik az éjszaka, és 
legalább valamit láthat. Sokra nem 
számított, de a halálraítéltek élnivá- 
gyásával szívében nem mondott le 
sorsáról.,. Erőt vett rajta az álmos­
ság, vagy inkább a kétségbeesés? 
Mire szemét kinyitotta, magasan a 
feje felett egy fényes kerek foltot 
látott. Hát igen, mégiscsak a kút! 
Majdnem elsírta magát. Csak azért 
nem pottyantak ki könnyei, mert ha 
lassan is, de mozgatni tudta tagjait, 
talán van remény!...

esetek
Fényeseden a folt a magasban, 

és később egy kicsit a nap is bele­
világított a kútba. Derengő homály­
ban látta kezét, lábát, csupa vér, 
horzsolás mindene, dagadtak ujjai, 
ruhája szaggatott... Ami a hátát 
nyomta, az a Mauser volt.

Valahogyan leügyeskedte a há­
táról a puskát, sokáig tartott, amíg 
a szűk helyen végre kezébe vehet­
te. A tárban volt három töltény, a 
zsebében még nyolc. Egyet a belső 
zsebébe tett, arra az esetre, ha 
esetleg végleg legyöngül az éhe­
zéstől...

Elhatározta, hogy amíg világos 
van, nagyobb időközökkel ellövöl­
dözi a töltényeket, hátha valaki 
meghallja - de ezt csak maga 
nyugtatására tette, belül tudta: re­
ménytelen a helyzete!

Eldörrentette az első töltényt. 
Szeme-szája tele lett az omlott kő­
porral, meg pókhálóval, a lövés is 
tovább dübörgött fülében, mint 
máskor. A légnyomást is érezte, 
szokatlan volt, eszébe juttatta há­
borút járt nagyapját, aki belesüke- 
tült, félig belehülyült...

A következőt már gyorsabban 
sütötte el, készült a robbanásra.

Már kezdett szürkülleni, amikor 
mintha kutyaugatást hallott volna, 
de előbb azt hitte, agya játszik vele 
délibábosdit...

Hamar kétszer egymás után lőtt, 
és amikor elhalt a morajlás, akkor 
csendben várt...

Tompán, halkan nyüszített egy 
kutya, de úgy tűnt, mintha a föld­
gömb túloldaláról jött volna a hang, 
alulról. Megint lőtt, és hallgatott, fü­
lelt... Hangot hallott odaföntről, és 
kissé később gyufa sercegése után 
apró fény villant. Mintha kilomé­
terekre lett volna. Kétségbeesetten 
felkiáltott: - Hahó, segítség! Hahó! 
Tompán dübörgött a hang, puffo- 
gott, mint egy kilyukadt üstdob, de 
azért föntről válasz jött: Hozok kö­
telet - várjon nyugodtan, időbe te­
lik, mire visszatérek!...

Hát egész eddigi élete rövidebb 
volt, mint ez a mostani várakozás 
lenn a gödörben, ami sírgödre is le­
hetett volna! Még nem volt kinn, 
csak a remény adott szárnyakat ne­
ki - de testét ezek a szárnyak túl 
nehéznek találták... Motoszkálást 
és zseblámpafényt látott odafenn, 
és több tompa hangot. Gondolta, 
hogy többen is jöttek segíteni... így 
is volt. Kis hintafélét eresztettek le 
az erős kötélen, és mire rá tornázta 
magát, hát a nadrágja is vizes lett a 
fájdalomtól és az erőlködéstől. 
Hosszú volt ez az út, nem így a le­
felé menet - tűnődött magában. Az 
jutott eszébe, hogy az emberi élet 
egy leeresztéssel helyére kerül, de 
őt most fölfelé húzzák, a rohanás­
ba, nem a nyugalomba...

Végre kihúzták, de iábraállni 
nem tudott. A pálinka szétáradt 
szájában, gyomrában, és érezte új­
ból a régi földillatot, a felkelő holdat 
újra látta, és hallotta, ahogy a ko­
csisnak odasúg a juhász - mert ő 
terelgette ott a tanya körül juhait. - 
Hallod-e, komám, ezek az úrfélék 
hogy hová el nem csatangolnak it­
ten végig-hosszig.. És érezte, hogy 
Újra megszületett, majd hirtelen 
megállította a kocsit: A vadkanom!
- A vadkanomat feltették-e?

Hát maga lűtte? - néztek össze! 
Áztat felejtcse el, mer aztat attam 
a kocsisnak, hogy elgyűjjön magá- 
ér!

Nohát! - Bandi ne. a kurvaany- 
nyát!

- Uhl Géza -

pPSPps

Husikának 
nem ízlik 

a házasélet
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Rossz napok járnak Staller 
Ilonára, alias Cicciolinára. 
Mint annak idején azt nagy 
csinnandrattával hírül adták, a 
mi Husikánknak Budapesten 
bekötötték a fejét. Nyomban 
utána útnak eredtek, és meg 
sem álltak a napfényes Miami­
ig, ahol férjeura terülj-terülj 
asztalkámba és felvirágzott há­
zikója várta. Sokan irigykedtek 
ezért és azt hajtogatták: Husika 
megfogta az Isten lábát.

Ám mit ad Isten; az ifjú férj, 
Jeff Koons nem nézi jó szem­
mel Husika liberális felfogását. 
Mi több, még a rúzst is eltiltotta 
a mi Ilonkánktól. Szőke für- 
töcskéit is visszafesttette ere­
deti barnára. Sőt, a virágkoszo­
rút is le kellett raknia aranyos 
homlokáról.

Szabad-e hát csodálkozni, 
hogy Husika nem bírta sokáig 
ezt a zárdái életet? Egy alkal­
mas pillanatban felkapta az 
időközben megszületett bébijü­
ket, és hipp-hopp kihajtott a re­
pülőtérre. Onnan feladott egy

faxot a jó Jeffnek, hogy ne törje 
magát, mert elrepül Olaszor­
szágba.

Ez az utolsó mondat nagy 
hibának bizonyult, mert Jeff 
azonnal értesítette a parkoló­
ban pihengető gyorslábú rendő­
röket, akik azonnal kiköpték a 
rágógumit, és már szirénáztak 
is a reptérre. Husikát rögvest 
megkeresték, és visszavitték az 
időközben zabossá vált Jeff 
karjaiba. Merthogy szabadság 
ide, szabadság oda, Ameriká­
ban mégsem lehet kereket olda­
ni a bébivel, mivel a bükkfafejű 
törvényhozók szerint a poron­
tyokhoz az apukáknak is van 
némi közük.

A bájos Cicciolina bizonyá­
ra nagyon durcás lett és csak- 
azértis kifestette orcáját és csó- 
kos ajkait, de az is lehet, hogy 
magába szállt, és puritán életre 
tért. Bárhogy is volt, van egy 
olyan gyanúm, hogy még halla­
ni fogunk róla.

Ligeti

Az „M-berek” munkacso­
portja meghirdeti a Dél TV- 
ben a BÉL TV-t. Várjuk 
mindazoknak a jelentkezését, 
akik szeretik a hasukat, és 
legfőképpen a virslit! Ugyanis 

az M-berek című műsor egyik márciusi adásában egy nagy­
szabású virslifaló versenyt tervez értékes nyereményekkel, 
amelyet természetesen felvételről közvetítünk. Az a versenyző 
nyer, aki tíz perc alatt több virslit tud elfogyasztani.

A verseny színhelye a Rókus utcai Söröző a Fekete Kutyá­
hoz. — Jelentkezési határidő: március 3.

Cím: M-berek, 6500 Baja, Szent Antal u. 91.
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Sztárok
Úgy látszik, mégiscsak té­

vedés volt Brigitte Bardot 
negyedik házassága, melyet 
csak nemrég kötött Bemard 
d’Ormale-el. Pedig az egykori 
szexszimbólum már hinni 
kezdett a nagy szerelemben. 
Ami maradt belőle: válás 
ágytól és asztaltól.

A dél-afrikai Lost City tu­
ristaparkjának állatgondozói 
igen irigykedtek az „abu” 
névre (nem) hallgató elefánt­
ra. Ugyanis Brigitte Niel­
sen, a klub tiszteletbeli her­
cegnője csak ezzel a kemény­
bőrű szürkével volt hajlandó 
barátkozni és a kamera elé 
állni.

B

A 18 éves Julia Kurocsinka elbűvölte a Dél-Afrikában 
rendezett vüágszépe-verseny zsűrijét. Ő az első orosz lány, aki 
egy éven keresztül viselheti a vüág legszebb lányának járó ko­
ronát. A második helyezett brit Claire Smith (balról) és a 3. 
helyezett venezuelai Francis Gago „őszintén” mosolyogtak 
Julia sikeréhez.

Richard Chamberlain
állítja, hogy a japánok a leg- 
szívélyesebb emberek:, Ami­
kor hat hónapig Japánban él­
tem a „Shogun” forgatása 
idején, néhány napig egy ba­
rátnőm szüleinél vendéges­
kedtem Izu szigetén. Vendég­
látóim este, pontosan akkor 
vonultak vissza, amikor lát­
ták, hogy rámtör a fáradtság.
Másnap reggel ennek ellené­
re elkövettem azt a hibát, 
hogy túl későn jelentem meg a reggelinél. Mielőtt elnézést 
kérhettem volna, a házigazda ezt mondta: „bocsásson meg, túl 
korán keltünk fel”.

Boris Becker a jövőben 
(mellékesen) autóeladással 
akar foglalkozni. A teniszbaj­
nok a Stralsundban és Rib- 
nitz-Damgartenben lévő 
Mercedes-telepekbe invesz­
tál 20 millió márkát, mellyel 
egyúttal új munkahelyeket is 
teremt.

Vad hölgyek 
társasága...

A Bunte szerint létezik egy 
nem hivatalos lista, amelyik a 
„Vad hölgyek klubja” néven 
vált ismertté. Ez a világ legex­
travagánsabb hölgyeit lépteti be 
az olykor elnézően szelíd, oly­
kor gonoszul elítélő közvéle­
mény alapján a társaságba. Azt 
nem tudni, mi a véleménye az 
érintett lányoknak és asszo­
nyoknak, valószínűleg nem 
műiden esetben imák alá a be­
lépő nyilatkozatot, ám a tény: a 
Bunte kezdeményezése nagy si­
kert aratott, az olvasók ezrével 
írták a leveleket, ki kit javasol­
na ebbe az exkluzív s ugyancsak zártkörű klubba.

Figyelmen kívül hagyandó Maria Schell levele, aki férjének sze­
retőjét szerette volna fölvétetni s egyben pellengérre állítani a 
nagy nyilvánosság előtt. Hagyatkozzunk inkább a német képeslap 
listájára.

Eszerint a történelem legvadabb hölgye a franciák Műrm/me-ja 
volt, 1789-ben. A Bastille ostrománál olyan lélekjelenlétről és bá­
torságról tett tanúbizonyságot, hogy azóta is ő a gall férfiak pél­
daképe. A Bunténak ezzel nagyjában-egészében elege is lett a múlt 
útvesztőibe merülni, így nem keríthetett sort a mi egri asszonya­
inkra sem, hanem egy merész ugrással belevágott a közepébe.

Eszerint ma a legvadabb hölgy a vüágon Madonna, aki nem is 
igen akarja ezt a képet lerombolni embertársaiban. A 34 éves mil­
liomos sztár mindig kellő anyagot ad az újságíróknak, a mi szív­
döglesztő Karády Katalinunk elbújhatott volna mellette, pedig 
megtett ő is mindent, hogy beszéljenek róla. Madonna manapság 
már nem elégszik meg a férfiakkal, inkább a nők felé fordul, és 
auitoiag könyvet szándékozik írni az „igazi” szerelemről, amely 
szerinte csakis azonos neműek között jöhet létre. Egyelőre a ta­
pasztalatszerzés mezején bolyong ő is, keresi az igazit!

A másik vad hölgy Leila 
Khaled, akit 48 éves korára 
Kalasnyikov-madonnának is 
„becéz” a világ. Specialitása 
volt a repülőterek elleni terror- 
támadás, s legendás szépségé­
nél csakis kegyetlensége volt 
nagyobb.

A klubba tartozik még Be­
nazir Bhutto, Margaret 
Thatcher, Imelda Marcos, 
J ac quel ine Kennedy, Ivana 
Trump, Stéphanie monacói 
hercegnő (akit egyáltalán nem 
szelídített meg a bűnöző test­
őrrel foly tatottviszonybólszár- 
mazó gyermek!), Martina 

Navratilova, akit a lap Sapphóval hasonlít össze, Teresa nővér 
és Jane Fonda, de a legvadabb mind között, amióta forog a 
föld, Kleopatra. Őt mindeddig egyik hölgynek sem sikerült túl­
szárnyalnia!

B. Á.

Benazir Bhutto

m§§:

'

Madonna.,.

Gombával töltött 
palacsinta

Hozzávalók: 50 dkg gom­
ba, 1 hagyma, 1 zöldpapri­
ka, 30 dkg liszt, 2 tojás, 2 dl 
tej, 2 dl olaj, só, fehér bors, 
pirospaprika, szódabikarbó­
na, 2 dl tejföl.

Elkészítés: A megtisztított 
apróra vagdalt gombából a re­
szelt hagymával 3 evőkanál ola­
jon pörköltet készítünk. Sóz­
zuk, paprikázzuk, borsozzuk. A 
végén 1 evőkanál lisztet össze­
keverünk 3 evőkanál tejföllel és 
összeforraljuk a gombával. A 
lisztből, a tojásból, a tejből 1 
evőkanál lisztet összekeverünk

Recept
3 evőkanál tejföllel és összefor­
raljuk a gombával. A lisztből, a 
tojásból, a tejből, 1 kávéskanál 
sóval, 1 késhegynyi szódabikar­
bónával és 2 dl vízzel palacsin­
tatésztát keverünk, 30 percig 
állni hagyjuk. Vékonyan meg­
olajozott sütőben megsütjük a 
palacsintákat. Mindegyikre égy 
jó evőkanál gombamasszát ke­
nünk és négyfelé hajtjuk. Tep­
sibe vagy tűzálló tálba sorba 
rakjuk ferdén és rálocsoljuk a 
maradék tejfölt. Fogyasztás 
előtt a sütőben letakarva átfor- 
rósítjuk.

Mottó: ,A rock örök 
és elpusztíthatatlan”

Rocfcsarok

Van Halen
1974-ben alakult amerikai rockezenekar. A Hollandiában 

született Van Halen testvérek első próbálkozásának neve 
Mammoth névre hallgatott. Amüyen óriásit jelentett a ne­
vük, olyan kicsi volt az érdeklődés irántuk. Még az sem segí­
tett rajtuk, hogy Gene Simmons (KISS) támogatta a bandát.

Saját nevükön megjelenő első lemezük (1978) azonban 
már óriási sikert aratott, azt még az is bizonyítja, hogy sok 
kritikus szerint a legjobb H.M. lemezek közé sorolták!

A frontember, David Lee Roth smirglis hangja, férfias 
megjelenése és szenzációs színpadi teljesítménye, Eddie Van 
Halen villámgyors, ugyanakkor technikás gitárjátéka hamar 
a csúcsra helyezte őket. Koncertjeik komoly eseményszámba 
mentek, hiszen a kor minden technikai és pirotechnikai 
trükkjét felvonultatták. A nevük hallatára stadionok teltek 
meg, és a nyolcvanas évekre már amerika első számú rock­
attrakciójává váltak.

Eddie Van Halen gitártudását már a legnagyobbakkal 
mérték össze. Jimmy Page volt a mérce. Az újságírók pont 
úgy élvezték a feszültséget a két gitáros között, mint később 
Robert Plant és David Coverdale összeugratásánál.

Sikereik már az egekig értek, és ekkor jött a hír, ami vil­
lámcsapásként érte a Halen rajongókat. David Lee Roth 
otthagyta a zenekart és szólópályára lép. Itt is mint oly sok­
szor, már félre verték a harangokat, de hamar jött a mentő 
ötlet Sammy Hagar képében. A vele készített első lemez, az 
5150 (1986) szinte semmilyen zenei változást nem hozott. Ott 
folytatták, ahol abbahagyták. Hagar kitűnő gitáros (bár ED­
DIE-1 meg sem közelíti), és remek hangja van ehhez a stílus­
hoz (neki is volt azért némi előképzettsége, több lemeze meg­
jelent az USA-ban, így hát jól ismert név volt ő a szakmában).

Teljesen beleolvadt már a zenekar életébe, talán már a régi 
rajongók sem haragudnak ezért a „kis” változásért?!

Jelenlegi felállás:
EDDIE VAN HALEN gitár — SAMMY HAGAR ének, gi­
tár — ALEX VAN HALEN dob — MIKE ANTHONY 
basszusgitár.

Van Halen diszkográfia:
Van Halen — 1978.
Van Halen TWO — 1979.
Woman and Chüdren First — 1980.
Fair Warning — 1981.
DIVER DOWN — 1982.
1984 — 1984.
5150— 1986.
F.U.Ck. — 1991.

Mindenféle lemezkülönlegességek várják a kedves vájtfülű 
zeneszerető fanatikusokat. A rocksarok 

támogatója a BP üzletház: Baja, Türr István u. 12.

Miért éppen 
Hollywood?

Az amerikai filmfőváros, 
Hollywood eredetileg a kalifor­
niai Los Angeles meglehetősen 
elhanyagolt külvárosa volt. 
Hogy aránylag rövid idő alatt 
mégis a tengerentúli filmgyár­
tás központja lett, ezt ideális 
éghajlatának és a filmgyártás 
szempontjából szintén ideális 
környezetének köszönheti. A 
mozgófényképezés hajnalán a 
legtöbb felvételt külső helyszí­
neken készítették, és azt ala­
csony érzékenységű filmekhez 
erős napsütésre volt szükség. 
Los Angeles környékén az év­
nek szülte műiden napján süt a 
nap, itt találták meg a filmesek 
a legkedvezőbb körülményeket.

S a földrajzi adottságok is olya­
nok, hogy úgyszólván valameny- 
nyi sztorihoz találnak a filme­
sek megfelelő terepet. Síkság és 
hegyvidék, tenger és folyó, sőt 
vízesés is van helyben.

A paradicsomi környezetet 
egy chicagói filmgyár fedezte 
föl a film számára 1908-ban, 
mikor egy Monte Cristo-füm- 
hez külső helyszínt keresett. 
Jóllehet már a tízes években 
nagy tőkebefektetéssel megin­
dult a műtermek építése, Holly­
wood csak a harmincas évek­
ben érte el fénykorát, amikor 
„a nagy nyolcas”, azaz a nyolc 
vezető filmgyár vette át a füm- 
ipar irányítását.
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Hétfő

TV1
5.40 Falutévé - törvénytippel, 

agrometeorológiával és 
falusporttal 

6.00 A Reggel
8.05 A Financial Time^ heti üzleti 

híradója
8.30 Közjáték
8.35 Napközi
9.00 Walt Disney bemutatja (ism.)

10.45 Játék 
12.00 Hírek 
12.05 Képújság
16.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
16.10 .Traffic jam’
16.35 Képújság
16.45 Bűvös hatos
17.00 Megveszem ezt a nőt 

mexikói tévéfilmsorozat 
,17.30 Dimenzió
18.10 Pénzvilág
18.20 Napközi
18.40 Esti mese

Jó éjszakát kíván a Disney!
18.50 .Engedjétek hozzám!"
19.00 A nagykövet férje

francia kalandfilmsorózat 
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.35 AKTuális

Az emberi jogokról 
21.00 Glóbusz - tévéfilmsorozat 
22.05 Krónika 
23.00 Közjáték (ism.)
23.05 Európa Színház - .Düsseldorf
23.55 Híradó 
24.00 BBC-híradó
16.45 Bűvös hatos

TV2
6.00 Napkelte 

15.00 Parlamenti Napló
Kapcsoljuk az Országházat 

17.05 Műsorismertetés
17.10 Híradó - Időjárás
17.15 Természeti képek
17.21 Csipegető
17.25 A könyvek könyve 

amerikai rajzfilmsorozat
17.50 Elektor kalandor 

Számítógépes logikai játék
18.00 Híradó
18.10 Regionális híradó
18.25 Műsorajánlat - Időjárás
18.30 Felsőfokon
18.40 Telesport 
19.05 Korkép

Magyarország jelen időben
19.45 Nyitott stúdió

Cserhaja együttes - Csillagok 
20.05 Együtt és egyedül

ausztrál tévéfilmsorozat 
21.00 Létkérdések 
22.00 Esti egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
22.20 Időjárás
22.25 Búcsú a hamis paradicsomtól - 

- NSZK film

Kedd

TV1
5.40 Falutévé - adótippel
6.00 A Reggel
8.10 Alternatív gyógyászat
8.30 Közjáték
8.35 Napközi
9.00 Pokoli paradicsom

brazil kalandfilmsorozat 
10.00 Friderikusz-show (ism.)
11.25 Játék 
12.00 Hírek 
12.05 Képújság
16.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
16.10 A könnyek titka

angol ismeretterjesztő film
16.40 Képújság
16.45 Cimbória 

Telefonos vetélkedő
17.00 Megveszem ezt a nőt . 

mexikói tévéfilmsorozat
17.30 A(k)kor (és) most

A magyar állam hadserege
18.15 Pénzvilág

Hírek, tények, információk
18.25 Napközi
18.45 Esti mese 
19.05 Szerencsekerék

Vetélkedő
19.35 „Veletek vagyok mindennap" 
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.40 A szív szavai 

angol tévéfilmsorozat
21.35 AKTuális ,
22.00 Közjáték (ism.)
22.05 Sportvarázs
23.45 Híradó
23.50 BBC-híradó

TV2
6.00 Napkelte 

10.00 Parlamenti Napló 
16.05 Műsorismertetés
16.10 Korforduló
17.00 Híradó - Időjárás 
17.05 Civil kurzási
17.30 Teleszák
17.39 Pif és Herkules

francia rajzfilmsorozat
17.50 Elektor kalandor 
18.00 Híradó
18.10 Regionális híradó
18.25 Műsorajánlat - Időjárás
18.30 Zöldpont
19.05 Csengetett, Mylord?

angol tévéfilmsorozat 
20.00 Világvédett lehetne (ism.)
20.10 Stúdió ’93

A TV2 kulturális hetilapja 
21.00 Felkínálom...
21.50 Műsorajánlat 
22.00 Esti egyenleg
22.20 Időjárás
22.22 A Polgár Judit-Borisz 

Szpasskij sakk páros 
mérkőzésről jelentjük

22.35 Három arckép
23.30 Reflexiók — Balett

Szerda

TV1
5.40 Falutévé - géptippel, 

munkaügyi tippel, 
növény doktorral 

6.00 A Reggel
8.30 Közjáték 
8:35 Napközi 
9.00 Pokoli paradicsom

brazil kalandfilmsorozat 
10.00 XX. századi portrék 

Dali (ism.)
11.15 Játék 
12.00 Hírek 
12.05 Képújság
16.00 Délutáni egyenleg
16.10 Klip-percek
16.35 Képújság
16.45 Parnasszus
17.00 Megveszem ezt a' nőt 

mexikói tévéfilmsorozat
17.30 Most 
18.00 Hol-rni?

Ifjúsági szolgáltató magazin
18.15 Pénzvilág
18.25 Napközi
18.45 Esti mese

Jó éjszakát kíván a disney! 
19.00 Miami Vice

amerikai krimisorozat 
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.40 Glóbusz - tévéfilmsorozat
21.40 AKTuális 
22.00 Közjáték (ism.)
22.10 Új Világ
22.55 Mesterségem címere 

Bornemissza Elemér
23.15 Híradó
23.20 BBC-híradó

TV2
6.00 Napkelte

15.20 Műsorismertetés
15.25 Testestől, lelkestől

NSZK tévéfilmsorozat (ism.)
16.10 Kérdezz! Felelek
16.34 Rinaldo Rinaldini - tévéfilmsor. 
17.00 Híradó - Időjárás 
17.05 Észbontó
17.25 Denver, az utolsó ■’ 

dinoszaurusz - rajzfilmsorozat
17.50 Elektor kalandor 
18.00 Híradó
18.10 Regionális híradó
18.25 Műsorajániat - Időjárás
18.30 Telesport
19.05 Papíron SC-Szeged-Olymp 

Praha férfi röplabda 
Szuper Liga-mérkőzés

20.10 Lajtha László és kora
20.50 Helló világ!
21.30 A nagy árnyék nyomában - 

tudományos ismeretter­
jesztő filmsorozat

22.00 Esti egyenleg
22.20 Időjárás
22.25 Napzárta előtt...
22.45 A TV2 filmklubja: Akasztottak 

erdeje - román film

Csütörtök

TV1
5.40 Falatévá - ipartippel és

kert-ész »
6.00 A Reggel

Közérzeti hírműsor 
8.05 A Financial Times kelet-euró­

pai gazdasági híradója
8.30 Közjáték
8.35 Napközi 
9.00 A kis csibész 

francia film (ism.)
11.00 Játék
11.15 Hírek 
12.05 Képújság 
16.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
16.10 Teles port
16.55 Képújság
17.00 Megveszem ezt a nőt 

mexikói tévéfilmsorozat
17.30 Menedzser Magazin
18.10 Pénzvilág

Hírek, tények, információk
18.20 Napközi
18.40 Esti mese
19.00 Álljunk meg egy szóra!

Grétsy úászló és Vágó 
István nyelvművelő műsora

19.10 Zenéről
Fellegi Ádám műsora 

20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.40 Szomszédok - teleregény
21.10 Friderikusz-show
22.35 AKTuális
23.00 Közjáték (ism.)
23.05 Kenny Wheeler-koncert
23.45 Híradó 11
23.50 BBC-híradó

TV2
6.00 Napkelte

15.25 Műsorismertetés
15.30 TIR - olasz-magyar 

tévéfilmsorozat (ism.)
16.30 Ötöd-ölő
16.45 Szombathelyi virtuózok 
17.00 Híradó - Időjárás 
17.05 Prizma

Életmódmagazin
17.45 Nellie, az elefánt 

angol rajzfilmsorozat
17.50 Elektor kalandor 
18.00 Híradó
18.10 Regionális híradó
18.25 Regionális magazin
18.55 Műsorajánlat - Időjárás 
19.05 Riporterek

német tévéfilmsorozat 
19.54 Néprajzi értékeink 
20.00 Lyukasóra
20.45 Tipplista 
21.05 Össztűz

Aktuális közéleti vitafórum
21.50 Műsorajánlat 
22.00 Esti egyenleg
22.20 Időjárás
22.25 A TV2 filmklubja: Akasztottak 

erdeje - román film

Péntek

TV1
5.40 Falutévé - profittal 
6.00 A Reggel

Közérzeti hírműsor
8.30 Közjáték
8.35 Napközi 
9.00 Szomszédok (ism.)

Teleregérry
9.50 Lottósorsolás 

10.00 Dallas - amerikai filmsorozat
10.50 Játék 
11.05 Sorstársak
11.20 Segítség!
12.00 Hírek 
12.05 Képújság
16.00 Délutáni egyeneleg
16.10 Évgyűrűk

> Nyugdíjasok műsora
16.40 Képújság
16.45 Megveszem ezt a nőt 

mexikói tévéfilmsorozat
17.10 Esti mese
17.45 Pénzvilág 
18.00 Ablak

Közéleti szolgáltató műsor
18.55 „Maradjatok meg 

szeretetemben!...’
19.00 A primadonna: Honthy Hanna 
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.40 Dallas (ism.)

Amerikai tévéfilmsorozat
21.35 Panoráma

Világpolitika percről percre
22.35 Közjáték (ism.)
22.45 A vonat - francia-olasz film 
0.25 Kenny Wheeler-koncert
1.10 Híradó
1.15 BBC-híradó

TV2
6.00 Napkelte

15.10 Műsorismertetés 
15.14 Zsebtévé (ism.)
15.44 Aranyfürt kiráiykisasszony és 

a fürt öcskék - fr. rajzfilmsor.
16.05 Euroklick
16.35 Pop-rock fehéren, feketén 
17.00 Híradó - Időjárás
17.05 Műsorajánlat
17.10 Nagylátószőg 
18.00 Híradó
18.10 Regionális híradó
18.25 Műsorajánlat - Időjárás
18.30 Produkció!
18.52 Hétvégi ajánlat a TV2 

műsoraiból
19.05 A fölmelegedés után 

ausztrál dokumentumfilm 
20.00 A TV2 kabarészínháza:

„Elvonókúra" Apolitikai kabaré
20.55 Operettböngésző
21.25 Adhatok még egy kávét? 

dán komédia
22.00 Esti egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
22.20 Időjárás
22.25 Napzárta előtt...
22.45 1/2 álom - magyar film

Szombat

TV1
6.10 Falutévé - faludoktorral, 

gyógytornával
6.30 A Reggel
8.15 Közjáték
8.20 Jó reggelt adj. Istenem!
8.30 Korhatár nélkül
8.30 Jó reggelt!
8.35 Műkidoki - holland rajzfilmsor. 
9.00 Cimbória
9.10 Adrian Mole újabb 

kínszenvedései -angol filmsor.
9.35 Cimbora

10.05 Babovka kapitány
csehszlovák filmsorozat

10.35 Kölyökidő-délelőtt 
11.00 Szezám utca 
12.00 Tévémagiszter
13.30 Wurlitzer
14.05 Lovejoy - angol tévéfilmsor. 
15.00 Tájak, városok, emberek...
15.30 Családi mozidélután a 

Disneyvel: Szülők csapdája - 
amerikai film

17.50 Médiamix
18.15 Hőmérő
19.10 Szerencsekerék
19.40 Esti mese

Jó éjszakát kíván a Disney! 
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.35 Uborka - politikai saláta 
21.00 Fantasztikus filmek:

Űrvadász - amerikai film
22.35 Sztárleltár

Ernyei Béla műsora
23.25 Közjáték (ism.)
23.30 Moulin felügyelő - francia film 
0.55 Híradó

TV2
6.00 Napkelte
8.05 Gazdaképző (ism.)
8.35 Videák
9.00 Nemzetiségi műsorok 

12.00 Sorstársak (ism.)
12.15 Família Kft. (ism.)
12.45 Rockstúdió
13.10 Vargha Balázs tizenhárom 

fabulája
13.36 G. I. Joe-kommandó 
14.00 Műsorajánlat - Időjárás 
14.07 „Én táncolnék veled..." (ism.)
14.20 A vakond és az orvosság
14.50 No, megállj csak! -rajzfilmsor. 
15.00 Show-zás - komédiasorozat
15.30 Az állatok védelmében
15.55 „A: kemény kő, meg a puha" 

német ismeretterjesztő film
16.40 Mennyi az annyi?
17.30 Hupikék törpikék - rajzfilmsor. 
19.00 MITAX-Organ Pop-rock

Fesztivál ’93 
20.40-Vendégjáték .
21.10 Stan és Pan
21.40 Teles port 
22.00 Esti egyenleg
22.20 Időjárás
22.25 III. Richard - angol tévéfilm

Vasárnap

TV1
6.38 Napi műsorajánlat
6.40 Falutévémagazin
7.25 Hagyd aludni a mamát és a

Tini nindzsa teknócök 
Amerikai rajzfilmsorozat

7.50 „így szól az Úr!"
A Biblia üzenete 

8.00 Közjáték 
8.05 Muzzy in Gondoland
8.10 This is the way
8.30 Vasárnapi turmix 

11.00 Leg, leg, leg... 
í Különleges rekordok és 

rekorderek
11.30 Hazanéző
12.15 Zenebutik - Zenehíd
13.15 Képújság
13.25 Nótatévé
14.00 A szépséges Varvara

szovjet mesefilm «
15.20 Magyar képek
15.45 Mozart: h-moll adagio K. 540 
16.00 Jelenségek az állatvilágban -

angol filmsorozat
16.30 Az Arany Könyvklub ajánlja
16.35 Örömhír
17.00 Walt Disney bemutatja
18.45 Szerencsekerék — Vetélkedő
19.20 A HÉT 
20.00 Híradó
20.20 Telesport
20.25 Góóól 
21.05 Vázák meséi
21.15 A gazdagság lólába 

• francia film
22.50 Közjáték (ism.)
22.55 XX. századi portré

TV2
7.00 Napra-forgó 
8.05 Nomád szafari
8.25 Gyerekeknek
9.22 Veszélyes öböl - filmsorozat 

10.00 Szó, zene, kép
10.40 Netto Épífők-DUSC
11.20 „Mily kedves a Te hajlékod’
11.50 Ameddig a harang szól (ism.) 
12.00 Cigányzene
12.45 SOrSok
13.25 K + P
13.55 Szombathelyi virtuózok 
14.05 Másfél millió lépés

Magyarországon (ism.)
15.00 Karády Katalin-sorozat:

Machita - magyar film 
.16.50 Márti
17.35 Delta
18.00 Körzeti tévéstúdiók műsora
18.30 Kedves versem 
18.33 Éneklő ifjúság
18.49 Vízipók, csodapók -rajzfilmsor. 
19.00 Família Kft.
19.35 Belmondo-sorozat: Szabadlá­

bon Velencében - fr. film
21.30 Telesport 
22.00 Geopolis
22.45 Operamagazin

Az örök farmer Múlt heti rejtvényünk szerencsés megfejtői:
1./
Pál Yvett — Ersekcsanád, Hunyadi u. 5. 
Nyereménye: 1 db kávéskészlet

Rejtvény
Némi átalakítással egyéni 

lesz a világszerte kedvelt 
kék egyenruha. Használható 
reggel, délben, este, csipke, 
sirasszok és más csillogó dí­
szek gondoskodnak a divatos 
összhatásról.

A hétköznapi kék nadrág 
csodás átváltoztatásában nem­
csak a varrás gyakorlott művé­
szei jeleskedhetnek, néhány öt­
let alapján bárki, akár estélyi 
viseletté is alakíthatja az 
amúgy simán már megunt far­
merját.

Az ötleten kívül csupán né­
hány méter csillogó szegőre és 
pár szem strasszkőre, meg per­
sze egy kis szorgalomra és lel­
kesedésre van szükség. Bőszárú 
nadrágunk szárát boka felett el­
vághatjuk és varrhatunk a szé­
lére csipkét madeirából, ugyan­
abból tehetünk a zsebekre is, 
nyárra ugyenezt megtehetjük 
ha shortnak alakítjuk, de most 
is használható, ha alá vastag 
harisnyát húzunk fel.

Más anyagból is lecserélhet­
jük a zsebeket, ugyanabból az 
anyagból övsálat húzunk bele, 
ráfestett virágokkal romanti­
kussá is alakulhat a kék ked­
venc.

Természetesen ugyanezek 
vonatkoznak a dzsekire vagy 
felsőrészre is, ami farmerból 
van, de használhatunk hozzá 
selyemblúzt, blézert, csipke ka­
bátot: mert a farmer örök, el- 
nyűhetetlen és mindig alakítha­
tó.

Sebi

. mi

KM!!

Ugye tudja Ön is?
Ha péntek 17 óra, az 
tanfolyamkezdés a

KISKUN KISKUN-ban!

Segédmotor, motorkerékpár, személygépkocsi, 
tehergépkocsi, autóbusz, nehézpótkocsi kategóriákban

Baja, Czirfusz u. 24. — 79/24-571

2./
Palásti Ferencné — Pörböly, Iskola u. 11.
Nyereménye: Két tálca tyúktojás

Figyetem! Címünk megváltozott!
(Baja, Dózsa Gy. út 35.) A megfejtéseket hétfőig kérjük beküldeni.

Helyezze el az alábbi sza­
vakat, betűcsoportokat - 
hat kivételével - az ábrá­
ban! Egy szót könnyítésül 
előre beírtunk. A hat meg­
maradt szóból a következő 
vicc csattanóját állíthatja 
össze:

- Rettenetes alak ez a 
pénztáros! Nem merek rá­
nézni: kancsalít, az orra fer­
de, a füle óriási... Tulajdon­
képpen miért vettétek fel?

(A választ, azaz a vicc 
csattanóját lásd a rejtvény­
ben !)

Kétbetűsek: AT, DO, 
HA, KA, OT.

Hárombetűsek: ÁT A,
ÁTA, BAG, BAK, DAR, 
FEL, GÉM, LAK, LEV, 
LOB, MAG, MAR, MÉR, 
NOV, RED, SEM, SIR, 
TAL, TEG.

Négybetűsek: AGAT,
ANÓD, ÁRAM, ELIT, 
KÁTÉ, IÁMAT NÓRA, 
ÓNOZ, RAMI, TABU.

Ötbetűsek: ATOLE, DA­
RAB, ELADÓ, ETELE, 
KARAS, KÁRÁL, KE- 
SÁN, LEHET, LIGET, LI­
TER, LŐRÉS, MAROK, 
MOTOR, NAPOS, NATÍV,

NOMÁD, ÓVÓNŐ, RA­
DOM, RAMAN, RENAN, 
ROSÁL, RÖMER, SOREL, 
TUREK, ZADAR.

Hatbetűsek: ALADÁR,
BITOLA, BORÍTÓ, IGEN­
IS, OBERON, ZÁRÓRA.

Kétbetűsek: ISMERNI,
KANALAS, KARAVÁN, 
KAVAROG, KIPOROL,

KIRABOL, KORONÁZ, 
KÖNNYEN, MEGÍRÁS, 
ROBOTOL, SIMASÁG, 
TAGADÁS, TÁMOGAT, 
VAKOLAT.

Nyolcbetűsek: ACETI­
LÉN, MARONITA.

Kilencbetűsek: MEGSZÖ­
KIK, NAVIGÁTOR, VO­
NAKODIK.
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Kirchmayer Károly kiállítása

fSSMsx

8Ä/8

A József Attila 
Művelődési Központ 
tisztelettel meghívja 

Önt és családját 
kiállítótermébe 

(Baja, Vörösmarty u. 5.)

KIRCHMAYER
KÁROLY

SZOT-díjas
szobrászművész

kiállításának 
megnyitójára 

1993. február 12-én 
17 órára.

A kiállítást megnyitja:
Dr. FELEDY BALÁZS

A kiállítás 
megtekinthető:

március 7-ig 
hétköznap 14-18-ig, 
szombat, vasárnap: 

10-18-ig.

Bajai költők

B. Horváth István

Magyarnak
lenni...
(Csurka Istvánnak)

Asszimiláció: 
egyenlőség 
Miért e hangos 
különbségtétel? 
Magyarnak tenni: 
állapot, mégcsak 
nem is szerencse 
vagy dicső érdem 
Könyör adományon 
élünk, sorsunk léha 
jussunk, hogy párzunk 
dolgozunk, eszünk 
A Hazából kevés 
részünk maradt 
ahhoz, hogy ily 
NAGY MAGYAROK 
legyünk!

Baján e hónap 18-án dél­
után 2 órakor közmeghallga­
tásra kerül sor a városháza 
nagytermében.

A képviselő-testület tagjai 
arra kérik a felszólalni kívánó­
kat, hogy elsősorban a költség- 
vetés ügyét érintő témákban te­
gyék meg javaslataikat a város 
polgárai. A közmeghallgatáson 
bárki részt vehet, és kinyilvá­
níthatja véleményét.

Hans Rehfeld, a pécsi né­
met főkonzul tisztelgő látoga­
tást tett Lichter Ferencnél, a 
bajai izraelita hitközség veze­
tőjénél.

Nemrégiben elterjedt az a 
híresztelés, hogy az útlevélké­
relemhez szükséges okmány­
bélyeg árát többszörösére fog­
ják emelni. Ezt kormányzati 
szinten cáfolták, ám ennek elle­
nére hihetetlen módon megsza­
porodott az útlevelet igénylők 
száma. Baján például január 
hónapban 3578 üyen igény fu­
tott be, e hónap elején pedig 6 
nap alatt 1514 kérelmet re­
gisztráltak a polgármesteri hi­
vatal illetékes osztályán.

Mint sokan tudják, Baján a 
Monostori úton egy állatbarát 
hölgy jóvoltából kutyamenhely 
működik. Az is többször nyilvá­
nosságra került, hogy anyagi 
okok miatt nehézségeket oko­
zott az állatok különféle beteg­
ségek elleni beoltása.

Nemrégiben Zalatnay Sarol­
ta, a közismert sztár és üzlet- 
asszony utalt át kb. 90.000 fo­
rintot hasonló célokra. A bajai 
önkormányzat sem maradt 
tétlen, saját költségén oltotta

Röviden

be veszettség ellen a négylábú- 
akat.

A tegnapi napon - magán­
emberi minőségben - Szabad­
kára utazott Éber András pol­
gármester, Matkovics Kornél 
stúdióvezető és Szél Péter, a 
kulturális bizottság egyik tag­
ja.

Többen tudni vélik, hogy a 
látogatás mindennek ellenére 
azzal a céllal történik, hogy 
megvizsgálják annak a lehető­
ségét, hogy egy ottani televíziós 
vállalkozás eszközeit áthozhas­
sák Bajára.

A KI MIT TUD? területi 
vetélkedőjén az alábbi ver­
senyzők kerültek a megyei 
döntőkbe:

Gyukity István Felsőszen- 
tivánról, Hegedűs Tünde Boro- 
táról a versmondók közül, Ber- 
náth Margit (Baja) és Vadai 
Henrietta (Bácsborsód) népdal- 
énekesek, a Csabor (Baja), a 
Svábparti (Vaskút) és az érsek­
halmi citeraegyüttes.

Az egyéb kategóriában Lo­
vász Hajnalka bajai bűvész, 
Kovács Gábor szintén Bajáról. 
A könnyűzenében a Sansz 
együttes, valamint a KLM is le­
hetőséget kapott.

MEGRENDELŐLAP

Megrendelem a Független Délvidék hetilapot............................példányban.

Nevem:............................ ..................................................................................................
Címem:.............................................. ............. ....... ................ ...........................................
A megrendelés időtartama:.......... .......................................... ..........................................

Az előfizetési díjat (1 hónapra 80 Ft, negyedévre 240 Ft, fél évre 480 Ft, 
egy évre 960 Ft-ot) a szerkesztőség címére rózsaszín postai utalványon feladtam.

Lakcím:.
aláírás

A megrendelőlapot kérjük személyesen, vagy postai úton szerkesztőségünkbe 
(6500 Baja, Dózsa Gy. u. 35. sz.) eljuttatni.

Segítsen magán, családján, barátain!

Pár hét alatt több 10 000 Ft-hoz 
juthat minimális induló tőkével!

Érdeklődjön a támogató rendszer bajai megbízottjánál személyesen, 
a tanítóképző főiskola B épületének 16-os szobájában 
hétfőn, csütörtökön, pénteken este 5 és 6. között, 
vagy ugyanebben az időben a 79/21-655/33. telefonon.

Kellő számú érdeklődő esetén vidékre is elmegyek!

Baján tiszta a levegő
Az elmúlt hetek kedvezőtlen 

meteorológiai viszonyai között 
Budapesten és számos vidéki 
városban a légszennyezettség 
mértéke kezdett kritikussá vál­
ni. Az egészségügyi határér­
téket megközelítette, sőt né­
hány komponens tekintetében 
túllépte a levegő szennyezettsé­
gének mértéke. Városunkban a 
kritikus időszakban és a lég­
szennyezettség szempontjából 
frekventált helyeken érzékszer­
viig nem volt észlelhető 
szennyezettség. Ennek ellenére 
utánanéztünk a városban vég­
zett légszennyezettségi labora­
tóriumi vizsgálati eredmények­

nek. A mérések tanúsága sze­
rint egyetlen komponens sem 
lépte túl az egészségügyi határ­
értéket sem az ipari területen, 
sem az 51 -es út átkelési szaka­
szánál kialakított mérőponto­
kon. E kedvező helyzet több ok­
ra vezethető vissza.

Baján a háttérszennyezés 
alacsony, városunk az ország 
kevésbé szennyezett területén 
helyezkedik el. A helyi légszeny- 
nyezési kibocsátásokat vizsgál­
va megállapítható, hogy a sta- 
tisztikaüag értékelt szennyező- 
anyag kibocsátások mértéke 
alacsony, mely az alacsony és 
kedvező összetételű ipari há­

nyaddal és a korszerű fűtési 
módok (gázfűtés) elterjedésével 
magyarázható. Egyedül a köz­
úti közlekedés okozta lég­
szennyeződés hatása mutatha­
tó ki időnként az 51-es főút 
lámpás szakaszainál. De ennek 
mértéke nem okozott határér­
ték túllépést. Összegezve, váro­
sunkban a légszennyezettség 
mértéke a kedvezőtlen meteo­
rológiai körülmények hatására 
sem érte el az egészségügyi ha- 
tárétéket, nem okozott elvisel­
hetetlen állapotot.

Petrity József
környezetvédel mi tanácsos

Kedvezményes

Autó, repülőgép, 
hajó makettek, 
modellek, makettező- 
modellező anyagok.

Sollum Varia Bolt
Baja, Kodály u. 25. (Újváros)

20-40%
árleszállítás!

Nyitva tartás:
Kedd - péntek: 1 000 - 1200 - 1400 - 1800 
Szombaton: 900 - 1200 óráig
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Elcserélném v. eladnám felújí­

tott újvárosi, IV. emeleti, 2,5 szobás, 
összkomfortos lakásomat két szo­
bás, gázfűtéses lakásra, értékkü­
lönbözettel. Érdeklődni: telefonon, 
egész nap. Tel.: 26-494

Két szobás, összkomfortos ta­
nya eladó. Öt hold legelővel, nagy 
melléképületekkel, központi fűté- 
ses libanevelővel. Műút és busz öt 
percre. Érd.: Osztobányi Károly, 
6236, Tázlár, I. kér. 179.

Szeretne FORD FIESTA kis au­
tón tanulni? Jelentkezzen nálam! 
Ágh János gépjármű szakoktató, 
Baja, Czirfusz u. 24. Tel.: 24-571

Szállítson olcsón! Utánfutó-köl­
csönzés! Baja, Hársfa u. 6. Tel.: 
79/25-988.

Volkswagen Golf diesel sze­
mélygépkocsin oktatást vállalok. 
Huber Mihály, Baja, Czirfusz u. 24. 
Tel.: 24-574

VW Golf diesel 1,6-os felújított 
blokk eladó. Nagy István, Baja, Gya­
log u. 51.

Tompán 2 szobás tanya mellék- 
épületekkel 600 m2 fóliaházzal, 
egyéb berendezésekkel, bármilyen 
gazdálkodásra alkalmas, sürgősen 
áron alul eladó vagy bérbeadó. Érd.: 
Zöldhegyiné, Tompa, Szabadság 
tér 13/4. Tel.: 112.

Kisállattartásra alkalmas etető, 
itató berendezések, tartályok, ka­
zán ventillátorok, fóliavázak sürgő­
sen eladók. Érd.: Zöldhegyiné, Tom­
pa, Szabadság tér 13/4. Tel.: 112.

Nincs ideje? Nem ér rá? Ügyeit 
bízza rám! Ön rámbízza, én elinté­
zem. Gyors, pontos, megbízható! 
Pusztai Béla ügynök, 6500 Baja, 
Ady E. u. 34.

Mindenféle esztergált fa bútor­
gombokat minőségi munkába válla­
lok. A gombok utánvétellel is meg­

rendelhetők, 30 Ft/db áron, csak 
pontos rajzot kérek róla. Vállalatok 
megrendelését is vállalom! Pusztai 
Béla 6500 Baja, Ady E. u. 34.

HERBALIFE gyógynövény tartal­
mú, természetes alapanyagú fo­
gyasztó, magas vérnyomás- és ko­
leszterinszint normalizáló készít­
mény mindazoknak, akik egész­
ségesek szeretnének lenni. Érd.: 
79/23-402/11. mell,, 79/23-403 
(esti órákban).

Közművesített építési telek 
(780 m2) Bajaszentistvánon eladó. 
Érd.: 23-402/11. mell. (7.00-15.00), 
23-403 (esti órákban).

Desztilláltvíz (nem ioncserélt) 
díjtalan házhoz szállítással meg­
rendelhető. Utcza András desztil- 
láltvíz-készítő kisiparos. 6500 Ba­
ja, III. kér. 44/F. PL: 812.

Eladó! Kukoricamorzsológép, 
Alfa-Laval típusú szeparátor, 10 I- 
es lábhajtásos rokka. Érdeklődni: 
Farkas Ferencné 6446 Rém, Petőfi 
S. u. 4. sz.

Legyen Ön is a Business Grupp 
Letét Kft. tagja! Garantált munkale­
hetőség mindenkinek! Válaszborí­
tékért tájékoztatom. Farkas Zoltán 
6500 Baja, Kölcsey F. u. 112.

, Lefogyhat 15 nap alatt 20 kilót! 
Koplalás, éhezés nélkül! Kérje sike­
res receptemet! Válaszboríték + 
300 Ft-ért. Farkas Zoltán 6500 Ba­
ja, Kölcsey u. 112.

Eltartási szerződést kötnék idős 
személlyel. Lakás szükséges. Nyu­
godt öregséget biztosítok. Érd.: Ba­
ja, Meggyfa u. 5/c.

1078-as évjáratú SKODA-105 
szgk. érvényes műszakival, megkí­
mélt állapotban sürgősen eladó. 
Érd.: Baja, Meggyfa u. 15/D. .

2,5 szobás, erkélyes lakás el­
adó. Baja, Kölcsey u. 84, IV/13. Érd.:

24-855/37, vagy a helyszínen 16 
óra után.

Esztergált fa bútorgombokat 
stb. minőségi munkába vállalok. 
Számlaképes kisiparos vagyok. 
Vállalatok megrendelését is válla­
lom. Pusztai Béla kisiparos, Baja 
6500, Ady E u. 34.

Eladó 220 V-os, 380 V-os vil­
lanymotorok, talpas köszörűk, gáz- 
fejlesztő 1 q karbittal, kompresszo­
rok, gáztűzhely, IFA, használt külső 
gumik stb. Baja, Mészöly 6.

Eladó 6000 m2 vállalkozásra al­
kalmas terület a körgyűrű mellett. 
Monostoron építési területek. 5000 
liter minőségi fehér bor. Érdeklődni: 
Ingatlanközvetítő. Baja, Mészöly 6.

Mindent egy helyen! Autó, kis­
gép, műszaki cikk bizományi adás­
vétele. Ingatlanközvetítés! Szállás­
város, Baja, Mészöly 6.

325-ös Minerva típusú ipari bőr­
tűzőgép 40.000 Ft-ért eladó. Baja, 
Honvéd u. 12. Tel.: 26-440.

Baján 18 éves építésű, 2,5 szo­
bás, összkomfortos, bekerített ta­
nya sok gyümölcsfával és mellék- 
épülettel családi okok miatt sürgő­
sen eladó. Gozsovics Sándor III. 
kér., Tanya 33/f. Érd.: Gólyasor 
44/a.

Baján vennék két szobás, össz­
komfortos lakást, lehetőleg ga­
rázzsal és közel a központhoz. Érd.: 
15 órától, tel.: 79/22-862.

Eladó Baján 17 éves építésű, 
2,5 szoba összkomfortos, kertes 
családi ház, fűtés konvektoros, par­
kettás szobák, ugyanitt garázsnak 
való Robur sátor és kóróseprű. Érd.: 
Baja, Góiyasor 44/A. 2-es busz 
végállomásánál.

Black Mirage kennelből (Brian) 
arany cocker spánielem megkezdte 
fedezését. Kiválló tenyészszemlés.

Apa: Lochranza Certain Style. Anya: 
Contess of Black Mirage Mignon. 
Érd.: Deákné, Baja, Kádár u. 6/a. 
Tel.: 79/23-565.

Régi pénzt vásárolok, vagy azt 
meghatározom értékének 10%- 
áért, amelyről hivatalos igazolást 
adok! Emlékérmeket, plaketteket 
keresek megvételre. Cím: Harcos 
István, Baja, Eötvös u. 1. Telefon: 
79/25-688.

Ingyen hirdethet! j
Ha ezt a szelvényt postai borítékban beküldi szerkesztőségünk- I 

be és mellékeli apróhirdetésének szövegét (20 szóig), a kézbe- ; 
sít.ést követő számunkban azt ingyen és bérmentve megjelentet- ; 
jük. Kérjük a mellékelt szöveg mellé olvashatóan írja ki nevét és I 
lakcímét. Éljen a lehetőséggel, hiszen az újság árának ellenében ; 
egy olyan hirdetési lehetőséghez juthat, amely másutt több száz ' 
forintba kerül. 1

Megnyílt a „Szépészetiben pe­
dikűr, manikűr, műkörömkészítés!

Cím: 6500 Baja, Dózsa Gy. út 35. Kérjük a borítékra írják rá: 
APRÓ

Bejelentkezés: „Szépészet", Baja, 
Szt. László u., Nyárfás garázsoknál. 
Tel.: 18-20 óráig, 79/25-511, Ju- 
hászné Zsuzsa.

1 6 éves lány munkát vállalna, 
ugyanitt 850-es Fiat gépkocsi sok 
alkatrésszel eladó. Érd.: naponta, 
6500 Baja, Lehel u. 24.

Bara lakótelepen garázs eladó. 
Érdeklődni: 79/25-153.

Eladó! Commodore 64 + 2 prg., 
ill. játékmódul + joystic + Datasette 
+ Floppy + lemezek + kazetták. Ár: 
24.000 Ft, de külön is eladó! Érd.: 
Baja, Baka u. 15. v. Duna u. 2. fszt. 
2.

Szép lesz keze, lába, ha elláto­
gat a „Szépészetiben működő pe­
dikűr, manikűr, műköröm kozmeti­
kába! Baja, Szt. László u, Nyárfás 
garázsoknál. Tel.EFON: 18-20 h-ig, 
79/25-511, Juhászné Zsuzsa.

Eladó 1200 db használt bonn 
cserép 10 Ft/db. 1 db új sarokét­
kező garn. plusz asztal, szék, 20 
ezer Ft. Cím: Császártöltés, József 
A. u. 1.

Olcsón eladó 2 szobás lakás. 
Sürgős! Érdeklődni: Baja, Mészöly 
6., ingatlanközvetítőnél. Kállai Má­
tyás, Baja, Mészöly Gy. 6. sz.

Bácsalmás, Kálvária 98. sz. 3 
szobás családi ház központi és

gázfűtéssel, sok melléképülettel el­
adó. Érd.: Kossuth 147. vagy 79/42- 
292 telefonon.

Sükösdön családi ház dupla por­
tával vagy porta nélkül eladó. Érd.: 
Tomó Károlyné, Érsekcsanád, Ady 
E. u. 8. sz. Nagy Gerebics József, 
Sükösd, Hunyadi 204. sz. Zrínyi M. 
3. sz.

Táskajavító műhelyem Kölcsey 
utcából a Korsós u. 85-be költözött. 
(Stromfeld)

Lady-S 300-as utánfutó új rend­
számmal 1994. szeptemberig ér­
vényes műszakival ELADÓ! Cím: 
Puskás József, Hunyadi út 23. Pör- 
böly 7142

Villanymotorok felújítását, te­
kercselését, javítását rövid határi­
dővel vállalom. Menczinger László, 
Gara, Kossuth L. u. 1/4. sz. Tel.: 
79/56-084.

2 db keltetőgép eladó vagy ha­
szonállatra cserélhető. Érd.: 6524 
Dávod, Erkel F. 18.

Magánvállalkozók, figyelem! El­
adó 440 n-öl terület új köves út 
mellett, villany van. Érd.: kenyérgyá­
ri úton, dombon fehér tanya.

Eladó hagyományos fűtésű, 3,5 
szobás családi ház, kerttel, sok

melléképületekkel. Irányár: 
1.500.000 Ft. Ugyanitt 5 oktávos 
harmonium 10.000-ért, valamint 2 
db lábhajtós varrógépek, esetleg 1 
villanyvarrógépre cserélem a ket­
tőt. 6400 Kiskunhalas, Hámán K. u. 
33. sz.

MedCARD Életmentő kártya 
rendelhető 380 Ft-os áron. Telefon: 
79/21-878, Baja, Szt. Antal u. 15.

Nálunk a hét minden napján - 
vasárnap is - olcsón vásárolhat 
mosószereket, kozmetikai cikke­
ket, papírárut! Baja, Petőfi S. u. 36.

Akar jól autót vezetni? Tanuljon 
nálam! Veréb István gépjármű­
szakoktató, Baja, Czirfusz u. 24. 
Tel.: 245-571.

1992-ben szakmunkásvizsgá­
zott fiatal péklány bármilyen mun­
kát vállal. Cím: Baja, Korsós u. 85. 
(volt Stromfeld Aurél utca)

Vas fóliacsövek és egy paprika­
szárítógép eladó. Érdeklődni: Ér­
sekcsanád, Kossuth 49. Tel.: 66- 
482.

2 és fél szobás lakás áron alul 
eladó vagy különálló házrészre el­
cserélném. (Külön vízórás) Varsa u. 
5. VI/18, Kerdíne. Érdeklődni: 16 h 
után

VálaszGyuka Úr!
Személyesen nem ismerem 

Önt, ezért a magázást tartom a 
legcélszerűbbnek. A megszólí­
tásban a megszokott „Tisztelt" 
jelzőt tudatosan hagytam el. A 
kosárlabda mérkőzésekről szó­
ló tudósításai késztettek erre. 
Nem tudom, hogy Ön látja-e a 
mérkőzéseket amelyről tudósít, 
de cikkeit olvasva úgy gondo­
lom, hogy nem mindegyiket, 
vagy a látása nagyon szelektív, 
mint amit bizonyít a Nenad 
Vujadinovics játékának minő­
sítése is.

Ónt idézem a Csepel elleni 
mérkőzésről szóló írásból: „Vu­
jadinovics jobbára kora estére 
ért fel az ellenfél palánkja alá” 
— de elfelejtette tovább írni, 
hogy a támadást mégis Nenad 
kosarával fejezték be. Külön­
ben ezen a mérkőzésen a csapat 
összpontjainak 31-25% -át Ne­
nad szerezte.

A PVSK ellen a 45%-át, az 
Alba Regia ellen 27%-át, a Vi­
deoton ellen 42%-át, Hódmező­
vásárhely ellen 30%-át, Falcó 
ellen a csapat pontjainak 42%- 
át Nenad Vujadindovics sze­
rezte. ilyen teljesítményt nyúj­
tó játékosról azt írni, idézek a 
fehérvári tudósításból: „Vuja­
dinovics egy (érccel a mérkő­
zés előtt tudta meg, hogy ebben

a sportágban nem szánkóval 
húzzák a labdát” — ez hozzá 
nem értést tükröz.

Kérdezem én azt, hogy ki 
mondta meg neki? Csak nem 
Ön? Vujadinovicsot lehet nem 
szeretni, de elvitatni sem lehet 
azt, hogy Ő meghatározó egyé­
nisége a bajai Bácskának. Meg­
kockáztatom azt is, hogy kije­
lentsem; szerintem Kovács Jó- 
zsiék óta nem volt üyen tudású 
és ponterős kosaras Baján. Bo­
csánat a már visszavonult és 
aktív játékosoktól, ha kijelenté­
sem sértené őket.

A szurkolóktól azt kérném, 
hogy ne csak akkor biztassák a 
csapatot, ha vezet, hanem ak­
kor is, amikor az ellenfél van 
előnyben. Az ilyenkor fel­
hangzó biztatás plusz, erőt ad­
na a csapatnak, és éreznék a 
játékosok, hogy nemcsak ők 
szeretnének nyerni, hanem a 
közönség is.

Gyuka Úr! Az írásaiból hi­
ányolom azokat a pozitívumo­
kat, amelyek kiemelt hangsú­
lyozásával még több sportra­
jongót lehetne megnyerni a ba­
jai kosárlabda sport számára.

Sportbaráti üdvözlettel:
Cziczovszki István 

Baja, Duna u. 25.

Tisztelt Cziczovszki úr!
Ön Nenad Vujadinovics vé­

delmében emelt szót, aminek 
ezennel helyt adunk. Levelének 
egyes pontjaira ezennel kívá­
nok válaszolni.

Szelektív látásom megíté­
lésében nem tudok vitatkoz­
ni Önnel, mivel ebben bizo­
nyára megingathatatlan. Bi­
zonyára úgy gondolja, hogy 
Nenad játékában én csak a 
rosszat veszem észre. Meg kell 
nyugtatnom, ez nincs így! 
Pusztán arról van szó, hogy 
hiába dob egy játékos 30-40 
pont között meccsenként, ha a 
százalék, amiből betalál, néha 
a 30%-ot sem éri el. Ugyan­
csak szellős Védekezése foly­
tán legalább 20 pontot róla is 
dobnak. Az eladott labdákat, 
a gyorsabb helyzetben lévő 
társak kiszolgálásának elmu­
lasztását nem is kívánom 
megemlíteni.

A mérkőzésekről vezetett lő- 
lapok elolvasása, valamint a 
személyes tapasztalatom után a 
véleményem az, hogy Nenad 
nagy formátumú egyéniség, jó 
kosaras, sőt, lehet, hogy az Ón 
által említett időszak óta a leg­
nagyobb. (?) A társakkal való 
viszonya, valamint az, hogy a 
vezetők már többször leültek 
vele beszélgetni a pályán muta-

Szorító
tott ténykedései miatt, azért 
némileg engem igazol!

Az Ön által említett mérkő­
zések közül, amikor olyan jó (?) 
volt (Alba Regia, Videoton, Vá­
sárhely) valamennyin kikap­
tunk. A PVSK, a Csepel és a 
Falco ellen nyertünk, az ő ve­
zérletével. Ekkor, mivel önzet­
lenül és jól játszott, nem is tá- 
madtatott meg. Mivel vala­
mennyi lapszámunk a birto­
kunkban van, így fenti állításo­
mat dokumentumokkal is alá 
tudom támasztani.

A „szánkóval húzta a lab­
dát” esetről meg annyit, hogy 
még finom is volt ez a hasonlat, 
az akkori teljesítményét látva. 
No’ és a fehérvári nézőkről volt 
szó, ők adtak ennek hangot.

A másik dolog, miszerint 
„estére ér fel a labdával az el­
lenfél palánkja alá”, teljes egé­
szében igaz, mert a labda felho­
zatala egyértelmű edzői utasí­
tás szerint, a gyors és labdabiz­
tos Ágh Péter feladata, nem pe­
dig az övé! A bajai kosárlabda­
sport számára, hogy még több 
sportrajongót szerezzünk, és 
pozitívumokat Ls kiemelo,tudó- 
sítások jelenhessenek meg, né­
ha jobb lenne a gyengélkedő 
nagyágyú helyett a kis muské­
tásokat harcba küldeni.

Gyuka

3 szobás, összkomfortos, különálló házrész Baján egy szobás, tehermentes öröklakás Bontásból 6,20 m-es vasbeton gerendák el- 
eladó Baja. Pásztor u. 14/a. sz. alatt. Garázs, eladó vagy budapesti hasonlóra értékegyezte- adók 1000 Ft/db. Érd.: Kovács Máté, 6500 Baja, 
ipari áram van. Érdeklődni: naponta 17 h után. téssel elcserélhető. Érd.: 79/25-948-as tel. Kálvária u. 78., este.
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Baja - Kalocsa serdülők 
Eredmény: 6:1

Baja - Kalocsa ifik 
Eredmény: 1:2
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Indigóval írt 
győzelem
A-csoport — Bajai Bácska KSE—Falco SE 92-89 (53- 
53) — Baja, Pósta Sándor Sportcsarnok, 900 néző. Ve­
zette: Szabó Gy., Vasvári.
BAJA: Rétháti (6), Tamás (6), VUJADINOVICS (39/6), 
ÁGH (21/6), GREBNYEV (8). — Cs: Kovács (-), Palás (10), 
Korcsok (-), Mihálovics (2) — Edző: Kancsár Zoltán 
FALCO SE: Molnár (10), Duna (4), MAÁR (15/6), Hódi 
(10/6), Pallag (16/9) — Csere: KOZMA (20/6), Kálmán 
(-), Kalmár (3), Kertész (11). — Edző: dr. hajnal László
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Légicsata a labdáért

Azok a szurkolók, akik lát­
ták a Bajai Bácskának a Csepel 
és a Falco elleni mérkőzését, 
bátran állíthatják, hogy indigó­
val „készült” a szombathelyiek 
elleni győzelem. A Csepel elleni 
rangadóhoz hasonlóan, ügye­
sen és jól játszva vett repülőraj­
tot a Bácska, ami pontokban is 
megmutatkozott. A fővárosiak 
ellen már 20 ponttal is, míg a 
Falco ellen 15 ponttal voltunk 
jobbak a mérkőzések azonos 
időszakában. Jó rajtunkat 
mindkétszer hatalmas vissza­
esés követte, így nem csoda, 
hogy a vendégek mindkétszer 
beértek minket, és csak a hazai 
pálya előnyei, valamint a fiatal 
bajai csapat szívjátéka tartotta 
itthon a bajnoki pontokat.

Az elmúlt időszakban a Fal­
co legénysége háromszor is kel­

lemetlen meglepetésben része­
sítette a mindenféleképpen na­
gyobb hagyományokkal bíró 
bajai együttest.

Ezért volt különösen öröm­
teli tény, hogy néhány perc el­
teltével már megnyugtató előny­
nyel vezettünk (8. perc 24:9). 
Ebben az időszakbem mindenki 
jól játszott nálunk, nem volt 
gond semmüyen téren. Jól vé­
dekeztünk (Rétháti, Tamás), 
miénk voltak a támadó és védő 
lepattanók (Grebnyev), és a 
pontgyártás is beindult (Ágh, 
Vujo)!

A későn ébredő vendégek 
azonban megrázták magukat, 
és a félidő közepére 5 pontra 
jöttek fel az egykori körmendi­
ek jóvoltából. Sőt, a 19. percben 
már át is vették a vezetést! 
46:47!

A második félidő úgy indult, 
hogy néhány gyengébb idegzetű 
bajai drukker marékszámra 
kezdte el osztogatni nyugtató­
szereit. Történt ugyanis, hogy 
Pallag, a vendégek egyik bedo­
bó ja kétszer is hárompontos 
kosárral vétette magát észre. 
(24. perc 57-63)

Szerencsénkre a jó napot ki­
fogó Vujadinovics húzta ma­
gával a csapatot, így ismét be­
értük a Falcót. A vendégek sze­
mélyi hibák sokasagát követték 
el, 35 faultjukból 20-at bizto­
san Nenádrói szedtek össze.

Az izgalmas véghajrában 
sorra pontozódtak ki a vendé­
gek legjobbjai, így viszonylag 
nyugodtabban vártuk a hajrát. 
(36. perc 86-78)

Nyugalmunk azonban ha­
mar elszállt! Néhány ügyetlen­
kedésünk után egy pontra kö­

zelítettek meg a szombathelyi­
ek, és még egy perc volt hátra a 
mérkőzésből! A rutintalanabb 
Falco, amely két meghatározó 
játékosát is nélkülözni volt 
kénytelen (Krivácsevics, Mel- 
deris) azonban nem élt a kínál­
kozó lehetőséggel. Két elhibá­
zott kísérletük után, ismételten 
Ágh Péter büntetőből szerzett 2 
pontja pecsételte meg a dunán­
túliak sorsát is. 92:89.

Bár a győzelmet sosem kell 
megmagyarázni, azért elgon­
dolkodtató, miért van a bajai 
csapat játékában — megnyug­
tató előnye birtokában, még 
hazai pályán is — a két mérkő­
zésen tapasztalt formaingado­
zás? If istáink újra győztek, így 
bajnokavatásra készülve indul­
tak Sopronba.

Szép volt fiúk!
Gyuka

Válogatott játékosok parádéja
Akik jártasak a kézilabdában, azok tudják: egy 
Veszprém (nevezzük Bramacnak, vagy most már 
Fotexnek) - Elektromos találkozó rangadó a ja­
vából. $ yémlm.

Veszprémben 2000 néző 
volt kíváncsi az „előadásra” A 
„színészek” sztárok voltak a ja­
vából. Az edzők: Joósz Attila és 
Kovács László a volt, illetve a 
jelenlegi szövetségi kapitány. 
Éles, Sótonyi, Csoknyai az. 
egyik, Hprváth A., Győrffy, 
Pribék a másik oldalon, mind 
válogatott játékosok. De ne fe­
ledkezzünk meg a két játékve­
zetőről sem, hiszen kiskunhala­
si páros vezette a mérkőzést, 
Klucsó Jenő és Lekriszki Tiva­
dar. A rangadón néhány játé­
kos és a vezetők nyüatkoztak a 
mérkőzésről és a világbajnok­
ságról, ami márciusban lesz 
Svédországban.

A mérkőzés előtt:
Joósz Attila: (arra a kérdés­

re, hogy kire építi a csapatot)
- Nekünk 12 jó játékosunk 

van. A kulcsemberek a kapusa­
ink és Éles. 2-3 embernek átla­
gon felül kell nyújtani, a többi­
eknek keveset hibázni. Minden­
féleképp győzni szeretnénk a 
közönségünknek.

Bakos, az Elektromos kapu­
sa: (arról, hogy kire kell figyel­
ni)

- Sótonyi és Éles veszélye­
sek.

Ezután következett az első 
félidő. Fej-fej mellett haladtak

a csapatok 10-10-ig. Óriási volt 
a pályán a küzdelem. 16-11-es 
hazai vezetéssel zárult az első 
„felvonás”.

A szünetben:
Joósz Attila: (a játékvezetés­

ről és a végeredményről)
- Ha a két játékvezető tisz­

tességesen vezetne, már 7-8 
góllal vezetnénk. Győzni fo­
gunk 2-3 góllal.

Bakos kapus: (Van még re­
mény?)

- Elmennék felöltözni, ha 
nem lenne. Sajnos, 10-10 
után csődöt mondott a véde­
kezésünk, nem tudtunk odafi­
gyelni A veszprémiek nagy 
fegyverüket használhatták, a 
leindítást.

A második játékrészben 
csak 10 percig volt partiban az 
Elektromos. Már 10 ponttal ve­
zetett a Fotex az 52. percben. 
Felszabadultan játszottak, lát­
ványos produkcióval szórakoz­
tatták a publikumot. A vég­
eredmény: Fotex Veszprémi 
SE-Elektromos 29-19.

Joósz Attüa:
- Sajnálom a közönségün­

ket, hogy csak negyven percig 
tartott a kemény, színvonalas 
játék és küzdelem. A Tromos az. 
utolsó húsz percben feladta. 
További sikereket kívánok a fő-
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Eles ismét remekelt...

városiaknak és Kovács László­
nak a válogatottal.

Kovács László:
- Kitűnő taktikát dolgozott 

ki a Veszprém, és a vezetők 
minden „hátországot” biztosí­
tottak a csapatnak. Ezzel tulaj­
donképpen már a mérkőzés 
előtt sem lehetett kérdéses, 
hogy ki fog győzni...

(A mérkőzésre nem a Klu- 
csó-Lekrinszki páros volt kije­
lölve.) »

A válogatott hétfőn kezdte 
meg Tatán a felkészülést a vb- 
re. Az esélyekről Éles Józsefet 
kérdeztem:

- Jósolnál nekünk?

Dil TV

- Inkább nem. Az olimpia 
előtt azt mondtam, hogy a 3-4. 
hely környékén végzünk, ez 
nem jött be. Na jó. Az első 6-ba 
várom a csapatot. Ha a fiatalo­
kat hagyják érvényesülni, ak­
kor az a gyors játék, ami ma 
már az egész világon érvénye­
sül, talán jól fog menni, és ak­
kor helyt állunk.

- Egy ilyen mai szereplés 
elég lesz a vb-n?

- Hát, bízom benne. Ha 
minden mérkőzésen ennyit fo­
gok dobni (8 gól), akkor nem 
lesz baj.

Racsmány
Krisztina

Ahogy
az edző látta...
Hungaropress-SKC-Bajai Bácska KSE 91-82 (41-32) 
Sopron, sportcentrum, 1500 néző. V: Szamos, Forral. 
Hungaropress-SKC: LEKARAUSKAS (20), Szakáll (4), 
MOLNÁR (19/3), STERBENZ T. (21/3), RAKOLCAI (14). 
Cs: Szlávik G. (-), Gáli (8/3), Tóth (5). Edző: Gyimesi Já­
nos, Sterbenz László. Bajai Bácska KSE: Ágh (6/6), VU­
JADINOVICS (34/3), GREBNYEV (15), Mihálovics (-), Ta­
más (11). Cs: Palás (-), Vétek (-), Rétháti (9/3), Kovács 
Zs. (-), Korcsok (7). Edző: Kancsár Zoltán.

Rendhagyó módon adjuk közre tudósításunk a Sopron-Bajai 
Bácska kosárlabda-mérkőzésről. Először lapunk történetében ma­
ga az edző, Kancsár Zoltán mondja el bő terjedelemben vélemé­
nyét a rangadóról.

Az első félidőben csak 32 pontot dobtunk, ez önmagáért be­
szélt. Távolról gyakorlatilag senki nem talált be, ezért szinte csak 
centerpontból szereztük kosrainkat Grebnyev és Vujadinovics ré­
vén. A második félidőben 50 pontot szereztünk, ami, azt hiszem, 
nem rossz, bár máskor is így lenne! Ebben a játékrészben már tá­
volról is jól dobtunk, csak itt meg a védekezés nem ment. Greb­
nyev megint hamar összeszedte négy személyi hibáját, így amikor 
igazán kezdtünk feljönni, és kellett volna a jó védekezés, sajnos, 
ő akkor már nem segíthetett. Embere sorra dobta a pontokat.

A játékvezetőkkel nem szoktam foglalkozni, de most már jó- 
néhány mérkőzés óta azt veszem észre, hogy a hazai csapatoknak 
fújnak, félve a szurkolók haragjától. Grebnyev 5 személyije körül 
talán ha 2 volt jogos. Ugyanez érvényes Ághra is, őt akkor küldték 
ki, mikor bedobott 2 hárompontost. A játékosok közül Tamást tu­
dom dicsérni, főleg a második félidőre nagyon feljavult. Védeke­
zésben és labdaszerzésben egyaránt. Nenáddal is elégedett voltam, 
aki amikor látta, hogy nem megy a dobás kívülről, egy-egyben és 
centerezésből szerezte pontjait. Be is gyötört 34-et.

Ágh Péter végig jól irányított, de hamar kipontozták. Megem­
líteném még Korcsok Misit, aki jól mozgott, jól védekezett. Greb­
nyev addig jól játszott, amíg meg nem félemlítették, de sajnos a 
negyven percből csak húszat töltött a pályán, személyi hibái miatt.

Az utóbbi időben egy kicsit halványabb Mihálovics Gyulát lát­
hattunk a pályán. Ennek pszichés okai vannak, nem az edzésmun­
kában keresendők. Gyula eddig meghatározó embere volt a csapat­
nak, most, hogy megjelentek a külföldiek és néhány fiatal, ez okoz 
nála görcsöt. Edzésmunkájában és hozzáállásában nem látok kivet­
nivalót, úgy valószínűleg hamar átkerül ezen a hullámvölgyön.

Kancsár Zoltán gondolatait lejegyezte:
Gyuka

Az új és a régi szövetségi kapitány...
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